

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 6. kiadás 1956. április 10. 21 ór- 35 perc

Alírták az 1956. évi magyar-bolgár árucserforgalmi és fizetési megállapodást

1956. április 10.
Április 10-én barátságos légkörben folytatott tárgyalás után aláírták az 1956 évi magyar-bolgár árucserforgalmi és fizetési megállapodást.

Bulgária Magyarországnak ércet, vegyi anyagokat, koncentrátokat, textil nyersanyagot, fadarut, mezőgazdasági cikkeket, építkezési és más árukat szállít, gyárberendezéseket, vízi erőművek és egyéb komplett berendezések, hengereket, vegyi anyagok, gyógyszerek, olajok, tehergépkocsik, autóbuszok, kerékpárok és más áruk ellenében.

A megállapodást magyar részről Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, bolgár részről Jordanka Kaprielova külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 11. 6 óra -- perc

Kísérleteznek a mezőgazdasági szakkörök

1956. április 11.
A mezőgazdasági szakkörök az idén az eddigiéknél sokkal fokozottabb mértékben foglalkoznak különböző termesztési kísérletekkel. Ezeknek fő célja, hogy megállapítsák, milyen terméshozadékot hozhat az új termesztési módszerek, vagy új növényfajták alkalmazásának. A tordasi mezőgazdasági szakkör például az őszi buza és árpa műtrágyázására állított be kísérleteket. Ezenkívül fajtaösszehasonlító kísérleteket is végeznek, amelyekkel igyekeznek megállapítani, hogy a környéken régóta termesztett, vagy a Martonvásáron kinemesített új árpafajták hoznak-e több termést.

A dunavarsányi szakkör tagjai a zöldségtermesztésben a palántanevelés újabb módszereit hasonlítják össze az eddigiekkel. Kísérleteket folytatnak a burgonya elősírátatásával is. A gyomai szakkör tagjai összegyűjtik a vidéken termő fűfélék magjait és különböző fűkeverékek vetésével kísérleteznek, míg a szarvasi szakkör azt igyekszik megállapítani, melyik a legalkalmasabb idő a lucerna kaszálására és a hálózásra. A miskolci Budai József szakkör a Miskolc környéki szétszórt gyümölcsösökben végez részben telepítési, részben agrrotechnikai kísérleteket.

Több száz szakkör végén hasonló kísérleteket, amelyekbe az idén jelentős számban kapcsolódnak be az ezüstkalászos tanfolyamot végzett mezőgazdasági dolgozók. /MTI/

Vándorkiállítás nyílik exotikus gerinces állatokból

1956. április 11.
A Természettudományi Múzeum exotikus gerinces állatokból vándorkiállítást állít össze. A kiállításon több mint száz emlős, madár, hüllő kitömött példányait mutatják be, közöttük újfajta módszerrel, szárazon preparált halakat.

A kiállítás előre láthatóan májusban indul utnak a vidéki városokba. /MTI/

Tízéves a Magyar Állatorvosok lapja

1956. április 11.

Tíz esztendővel ezelőtt jelent meg először a magyar állatorvosok szakmai-tudományos folyóirata, a Magyar Állatorvosok Lapja. A lapnak régi hagyományai vannak. 1878-ban alapította meg Némcsaky Béla, a kiváló anatómus, a Veterinarius /Állatorvos/ című lapot, amelynek az utóda az Állatorvosi Lapok lett. A Magyar Állatorvosok Lapja eljut a Szovjetunióba és a népi demokratikus országokba, valamint több nyugati országba is. A lap rendszeresen közli a főiskolák és a tudományos intézetek, az állategészségügyi intézmények idevágó kutatási eredményeit, a gyakorlati állatorvosok értékes megfigyeléseit, behatóan foglalkozik az orvosok szakmai-politikai kérdéseivel és igyekszik segíteni az állategészségügyi feladatok megoldásában. /MTI/

Kemény porcelántárgyakat is készít már a Fővárosi Téglá- és Porcelángyár

1956. április 11.

A Fővárosi Tanács vállalata, a Téglá- és Porcelángyár eddig csak fajansz-árakat készített. Az üzem dolgozói az első negyedévben megteremtették a kemény porcelán égetésének a feltételeit. Jelenleg huszféle különböző madár és egyéb figurát, valamint hamutájakat és kisebb dísztalakat égetnek. A kőzifestésű, izléeses tárgyakat elsősorban Budapesten hozzák forgalomba. A szakemberek tervbe vették a helyi jellegű emléktárgyak készítését is. /MTI/

Chaplin élete és kora

1956. április 11.

címmel a közeljövőben meg jelenik a Művelt Nép Könyvkiadónál Sadoul, a kiváló francia filmesztéta nagyszerű könyvének második magyar kiadása. /MTI/

Tizenhatsz ifjúsági műszaki tanácsa lesz a negyedév végéig az FM Műveknek

1956. április 11.

Az FM Művek sokezer ifjumsunkása eddig is sok jó kezdeményezéssel járult a műszaki fejlesztéshez, a jobb termelési módszerek kialakításához. Ebben az évben már több mint kétszáz fiatal ujtó nyújtott be javaslatot a technika tökéletesítésére. Elfo-gadott és értékelte ujtásaik körülbelül évi egymillió forint megtakarítást jelentenek a gyárnak.

A második negyedévben még többet akarnak tenni a műszaki fejlesztésért. Ezért a DISZ-végrehajtó bizottság mellett nemrég megalakították a fiatalok központi műszaki tanácsát. A tizenkilenc ifjú mérnökből és technikusból álló csoport már több fontos feladat megoldásán dolgozik. Minden gyáregységben a fiatal műszakiak segítségével megvizsgálják, mi az akadálya egy-egy munkahelyen a még jobb termelési eredményeknek. A felkutatott nehézségek leküzdésére tett javaslatokat megbeszélik az üzemek vezetőivel, s közösen feladattervet dolgoznak ki a gyáregységek DISZ-szervezetei és ifi-brigádjai számára. Tervükben szerepel az is, hogy a fiatalok vállalják az egyszerűbb munkásvédelmi berendezések elkészítését. El akarják érni továbbá, hogy lényegesen növeljék a kiváló termelésért kitüntetett, csaknem kilencszáz ifjumsunkás számát. Ezért a műszaki tanács tagjai a szakszervezeti oktatási felelősök segítségével több mint háromszor ifjumsunkást vonnak be szakoktatásba. Tapasztalatcseréket is gyakran rendeznek a fiatalok részére. Április 23-án például tizenhárom exportbrigád mutatja majd be munkamódszerét.

A központi ifjúsági műszaki tanácson kívül a negyedév végéig mind a 17 gyáregység DISZ-szervezetének lesz saját műszaki tanácsa. A Fémműben, az Acélműben, a Szerszámgépgyárban és a Kerékpárgyárban már megalakult és munkához is látott a fiatal műszakiak csoportja. A Kerékpárgyárban például már a fiatalok ujtó-körét is megszervezték. A kör vezetősége, valamint az üzem műszaki irányítói mindenben segítenek a fiatal ujtóknak tervezési és kivitelezési feladataik megoldásában. Szakkörök létrehozását is tervezi a Kerékpárgyár műszaki tanácsa. Többi között vegyészszakort alakítanak, amely elsősorban a galvanizáló csoportban dolgozó fiatalokat segíti majd a szakma elsajátításában, ujtások kidolgozásában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 11. 6 óra 15 perc

Készül a magyarországi középkori latinság szótára

1956. április 11.

Az Ötörös Loránd Tudományegyetem Latin Filológiai Intézetében nagyjelentőségű tudományos munkán dolgoznak: a magyarországi középkori latinság szótárát készítik el. A munka még 1934-ben kezdődött meg a Magyar Tudományos Akadémia irányításával, azonban - többszöri szünet után - csak az Akadémia újjászervezését követő években haladhatott nagyobb mértékben előre.

Hazánkban a latin nyelvet általában a XIX. század közepéig használták a hivatalos és a közéletben, az irodalomban. A most folyó munkálatok során feldolgozzák a középkori és az azt közvetlenül követő néhány évtized latinnyelvű okleveleit és egyéb levéltári anyagait, valamint irodalmát. Csak azokat a szavakat tartalmazza majd az új szótár, amelyek kifejezetten ebből az időből származnak, az ókori latin nyelvből ismert szavakat csak akkor, ha új jelentésben fordulnak elő. Megállapítják az ugynevezett latinított szavakat is, amelyek más nyelvekből kerültek a középkori magyarországi latin nyelvbe.

Eddig mintegy 400.000 címszót gyűjtöttek össze és raktak betűrendbe. Az anyaggyűjtés és a rendezés munkája előreláthatólag egy-két év alatt befejeződik s megkezdődhet a szerkesztés.

Hasonló munkát több külföldi országban köztük Angliában, Olaszországban, Franciaországban, Lengyelországban, Németországban is végeznek. Az egyes országok középkori latin szótárai mellett készül összesítő munka is, az ugynevezett Du Cange-iéle középkori latin szótár. Ez a szótár egyesíti az egyes országok speciális középkori latin anyagát. Ebbe a munkába bekapcsolódik a magyarországi kutatás is.

A magyarországi középkori latinság szótárának elkészítése a szakemberek véleménye szerint új megállapításokra, eredményekre vezethet a magyar nyelvészeti, középkori történeti kutatásokban is. /MTI/

-O-C-O-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. április 11. 6 óra 20 perc

Az ország legnagyobb raktártelepe épül Sashalom és Rákospalota határában

1956. április 11.

Sashalom és Rákospalota határában nagy ütemben épül az ország legnagyobb raktártelepe, amely az ózdi, a diósgyőri és az RM kohászati művekben feldolgozott vaslemezeket, vasalkatrészeket tárolja. A 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói már elkészítették a telep ut-, vasut-, viz- és csatornahálózatát. A vágányhálózat főlé a gyárépítők négy csarnoképületet emelnek, amelyekben darupályák, korszerű gépek segítik a munkát. A héten megkezdték az első 138 méter hosszú és 56 méter széles csarnok alapozását, valamint az irodaház építést. Ezek az épületek még az idén tető alá kerülnek. /MTI/

Naponta huszonöt holdra szórja ki a műtrágyát Toma Sándor a Budapesti Gépállomás traktorosa

1956. április 11.

A Budapesti Gépállomás traktorosai a kedvező időben megkezdett erőfeszítéssel dolgoznak, hogy a kérését pótolják. Közöttük eddig Toma Sándoré a legszebb. A tavaszi tervét, Toma univerzális gépével a XVIII. kerületi Kossuth Ternelőszövetkezet földjein teljesíti az őszi vetéseket, műtrágyával erősíti a kalászosokat, fogással porhanyítja a talajt. Gépe gondozott, üzembiztos, ezért nincs műszaki kiesés, s így naponta átlag huszonöt holdra szórja ki a tápanyagot, két és fél szer akkora területre, mint amennyit terve előír.

A kiváló traktoros keresete is a nagy teljesítményekhez igazodik: naponta átlag 150 forintot keres, a ternelőszövetkezetben pedig minden műszaknora után egy munkaegységet irnak a javára. /MTI/

- - - - /-/eredmény

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. április 11. 6 óra 25 perc

Közvetlenül az üzemi konyhákra szállítanak friss zöldséget a budapesti termelőszövetkezetek

1956. április 11.

Budapest zöldségtermelő szövetkezeteiben év ek óta nagy gondot okoz a termények értékesítése. A piaci árusítás a nagy munkaegységárfordítás, a fogatok igénybevétele miatt nem vált be. A főváros közös gazdaságai most az értékesítés új, szervezett formáját találták meg: szállítási szerződést kötnek az üzemelelmezési vállalatokkal, üzemi konyhákkal, KÖZMRT-ekkel, vendéglátóipari vállalatokkal, s így a friss zöldséget, gyümölcsöt közvetlenül juttatják a fogyasztókhoz. Tizenöt budapesti termelőszövetkezet csaknem 10 millió forint értékű terményre szerződött. A nagyobb kertészetek, mint a XVII. kerületi Kossuth, a XV. kerületi Béke, a III. kerületi Új Műt, a IV. kerületi Bar. Tibor Termelőszövetkezet kertészei 1-2 millió forint értékű salátát, paprikát, paradicsmot, barackot, stb. szállítanak a konyhákra. Közvetlenül kapja a friss, töretlen zöldséget többi között a Magyar Felvonógyár, a Magyar Acélaru Gyar, a Vörös Csillag Traktorgyar üzemi konyhája. A III. kerületi KÖZMRT Vállalat is a helyi szövetkezetek terményeit kötötte le, s üzleteiben így a helyszínen vásárolt, friss árut kínálhat a kerület lakosainak.

A helyes kezdeményezés a termelőszövetkezetek számára is rendkívül előnyös. Termelési biztonságot nyújt, egyszerűsíti a szállítást, ugyanakkor a szállítási előlegekből rendszeresen oszthatnak pénzt munkaegységekre. /MTI/

-o-o-o-

Heghosszabbították az Országos Élelmiszeripari Ujitási Kiállítás idejét

1956. április 11.

Az ÉDCSZ-ban megrendezett Országos Élelmiszeripari Ujitási Kiállítást eddig már több ezer dolgozó tekintette meg. A nagy érdeklődésre való tekintettel az 550 ujitást bemutató kiállítást a tervezettnél három nappal később, április 14-én zárják. A kiállítást naponta 9-től 20 óráig tekinthetik meg az érdeklődők.

/MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. április 11. 6 óra 30 perc

A tavaszi kukoricaültetés idejére már több mint 300 újfajta négyszetbevetőgép áll a mezőgazdaság rendelkezésére

1956. április 11.

Horog János a Hajdusoboszlói Gépállomás ujitója új négyszetbevetőgépet szerkesztett. A kiváló ujitó kultivátorra épített drótvezérléssel oldotta meg a négyszetbevetés kérdését. A Földművelésügyi minisztérium Gépesítési Igazgatósága felrígelyelt a egyszerű ujitásra és azonnal gondoskodott arról, hogy az újfajta négyszetbevetőgépet sorozatban gyártsák. Az idei tavaszi kukoricaültetés idejére már több mint 300 újtipusu négyszetbevetőgép áll a mezőgazdaság rendelkezésére. /MTI/

-o-o-o-

Három hónap alatt 1900 új távbeszélőállomást szereltek fel a fővárosban, több mint 1.600-zal bővítették a vidéki központok befogadóképességét

1956. április 11.

A posta az első negyedévben jelentős eredményeket ért el az ország távbeszélőhálózatának fejlesztése terén. Három hónap alatt Budapest peremvárosaiban - Nagytétény kivételével - a kézikapcsolású LB rendszerű telefonközpontokat korszerűbb OB rendszerűre, az ósdi, induktoros készülékeket pedig tárcsásra csorélték ki. Legkezdtek, illetve folytatták a József-, az Erzsébet-, a Toréz- és a Krisztina főközpont bővítési munkáit. Ez alatt az idő alatt 1896 új előfizetői távbeszélő állomást szereltek fel. Hét utcái rülkével bővült a nyilvános távbeszélőhálózat. Ezenkívül 56 utcái rülkében ujitották fel, illetve csorélták ki a régi, hibás készülékeket és újabb 9 rülkébe szereltek villanyvilágítást. Az állomások számának állandó emelkedésével jelentősen növekedett a forgalom is. A fővárosban három hónap alatt 76 millió helyi beszélgetést bonyolított le a posta.

Vidéken a központok bővítésére fordított fozott gondot. Nagykanizsán, Kecskeméten és Szegeden 1100 állomással növekedett az automataközpont befogadóképessége. Új 230 állomásos OB rendszerű központot kapott Edolény és Dunaföldvár, bővült a hajdusoboszlói és gödöllői központ. Vidéken összesen 1640 állomás befogadóképességgel gyarapodtak a központok. Ezzel egyidőben 600 új előfizetőt kapcsoltak be az országos hálózatba. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 11. 6 óra 35 perc

Új üzemmésszel bővül a Szabadegyházi Szeszgyár

1956. április 11.

A PVC műanyaghoz szükséges légyitók egyik alapanyagát, a butanolt, az Erjedésipari Vállalat készítette. Az üzem azonban már nem tudja kielégíteni az igényeket, ezért a Szabadegyházi Szeszgyárban új butanol üzmrészt létesítenek, ahol az Erjedésipari Vállalat gépein kívül több új korszerű berendezést helyeznek üzembe. A részleg a harmadik negyedévben kezdi meg munkáját. /MTI/

Cipőfűző, amely tovább tart, mint a cipő

1956. április 11.

Az Angyalföldi Zsinórgyárban nylon és nylonnal erősített pamut cipőfűző mintapéldányai készültek el. A műanyag cipőfűzők több mint tízszer olyan hosszú élettartamúak, mint az eddigiéik, tehát túlélik a cipőviselés idejét. Előnyük még, hogy felületük érdesebb a szokottnál, tehát a kötés nem oldódik. A műanyag cipőfűzők gyártását valószínűleg az év második felében kezdik meg. /MTI/

Új bársonyszalag szövőgépet állítanak munkába a Lőrinci Szalag-

és Csipkegyárban

1956. április 11.

A Lőrinci Szalag- és Csipkegyárban egy szövőgép készítetté eddig a divatos bársonyszalagot, naponta körülbelül 150 métert, ami az utóbbi időben már kevésnek bizonyult. A gyárban most egy, a meglévőnél nagyobb és korszerűbb bársonyszalag szövőgépet szerelnek fel, amelynek napi termelése körülbelül háromszáz méter lesz. Az új gépet még ebben a negyedévben munkába állítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 11. 6 óra 40 perc

Ebben a hónapban megkezdődnek a tanácstagi beszámolók

Budapesten április 24. és május 31. között rendezik meg a tanácstagi beszámolókat. 1956. április 11.

A fővárosi tanácstagok választókerületük legnagyobb üzemében, vagy hivatalában, intézményében tartják beszámolójukat, amelyen a környékbeli lakókon kívül az üzemi dolgozók is részt vesznek. Egy-egy nagyobb körzetben a kerületi tanácstagok két beszámolót is tartanak.

A beszámolókon a fővárosi tanácstagok ismertetik Budapest idei városfejlesztési tervét, a kerületi tanács ezévi terveit és beszámolnak munkájukról.

A kerületi tanácstagok a községfejlesztési tervek körzeti céljait ismertetik választóikkal. Számot adnak az elmúlt időszakban végzett tevékenységükről s megbeszélik a lakókkal: milyen társadalmi segítséget nyújthatnak a körzeti tervek végrehajtásához és a kerületben egyébütt tervbe vett munkákhoz. /MTI/

Ivan Goran Kovacsics

1956. április 11.
a legtehetségesebb horvát költők egyike a népfelzabáló háboru partizánjaként halt hősi halált. Legszebb verseit a Tuzek és Rózsák című kötetben a közeljövőben adja közre az Új Magyar Könyvkiadó. /MTI/

Svejk

1956. április 11.
Jaroslav Hasek világhírű regénye ismét kapható a könyvesboltokban. A mű új magyar kiadását a Szlovákiai Szépirodalmi Kiadó jelentette meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. április 11. 6 óra 45 perc

Csehszlovákiai körutra indul az Építők Központi Művészegytése

1956. április 11.

Az állami díjas Lucnica pozsonyi ének- zene- és táncgyűttes - amelyet a magyar közönség a Légből-kapott zenekar című filmből ismer - vendégszereplésre hívta meg az Építők Ének- és Táncgyűttesét. Az építők együttese Falvay Károly vezetésével április 13-án autóbusszokkal indul és április 18-ig vendégszerepel Pozsonyban, Komárnóban és Érsekújváron. Pozsonyban három előadást tartanak, a 2.200 személyes Nagyszínházban. Műsorukon: Bartók és Kodály népdalfeldolgozásait, Kodály Kállai kettőse, szlovák népdalok, Svesnyikov Csengétyűje és Bárdos Tréfás házastója szerepel. A táncgyűttes üvegestáncot, Botolót, a Hess hója című táncjátékot és az énekekkel közösen Csüddöngölőt ad elő. A 120 tagú együttest Járóka Sándor, a népművészet mestere kíséri 17 tagú népi zenekarával. Az Építők Ének- és Táncgyűttesének vendégszereplését a Csehszlovák Lucnica 130 tagú együttese május első felében viszonyozza Budapesten, az Építők Közse Ferenc Művelődési Házban és más otthonokban.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. április 11. 6 óra 50 perc

Ráth-Végh István

1956. április 11.

népszerű könveinek sorozata áprilisban újabb kötettel bővül: Mendemondák és történelmi hazugságok című művében az antik és a középkori történelem olyan eseményeivel foglalkozik, amelyeket véletlenül, vagy tudatosan meghamisították, elferdítették a tudósok, az írók./MTI/

A Vörös Csillag Traktorgyár és a Makói Kisérleti Gazdaság közös ujtóbrigádja megoldotta a dughagymaszedés gépesítését

1956. április 11.

A Vörös Csillag Traktorgyár és a Makói Kisérleti Gazdaság közös ujtóbrigádja a dughagymaszedés fáradtságától akarja megszabadítani a mezőgazdaság dolgozóit. A brigád tagjai megoldották a munka gépesítésének kérdését. Az ujtás alapján a Vörös Csillag Traktorgyár szerkesztő irodája már készíti a sorozatgyártáshoz szükséges rajzokat. Előreláthatóan még ebben az évben több gépet üzembe állítanak.
/MTI/

Közlekedési balesetek

1956. április 11.

Mertész Gábor 8 éves tanuló, VII. Majkóvaskij utca 7./ a gyalogjáróról figyelmetlenül a kocsira szállt és egy tehergépkocsi elütötte. A kislány súlyos sérüléssel szállították kórházba.

Zsinger Angéla 15 éves ipari tanuló VII. Miksa utca 17./ a Tenács köruton szabálytalanul ment át az ut egyik oldaláról a másikra. A 49-es villamos elütötte. Az ipari tanuló súlyos sérülést szenvedett.

A XXI. kerületi Mátyás Ferenc uton leugrott a járó autóbusszról Szabó József kovács./XX. Rákos utca 1/ a buszban a gépszett, elcsúszott és megállt./MTI/

B 12. kiadás 1956. április 11. 6 óra 55 perc

Negyvenezer lakosu új város épül a Mária Valéria telep barakkjai helyén

1956. április 11.

Budapesten az utóbbi időben új, nagy lakótelepek építése indult meg. Az így kialakuló új városnegyedek városrendezési terveiről Preisich Gábor, Budapest főépítésze a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- A második öt éves tervben nagy, több ezer lakásból álló lakónegyedek építésére térünk át. A Szovjetunióban általános a városrendezésnek ez a módja, de egyes nyugati államok városrendezésére is jellemző ilyen rendszer.

- Budapesten több helyen épül ilyen nagy lakótelep. Csepel déli részén, Zuglóban és a Lágymányoson alakul ki egy-egy új városrész, a legnagyobb lakótelep azonban az Üllői ut két oldalán, az egykori Mária Valéria telep helyén és az azt környező üres területeken épül a második öt éves terv éveiben. Nem túlzás azt mondani, hogy új város épül itt, hiszen a hatalmas lakótelep bérháziban negyven ezer lakos talál otthonra, csaknem kilencezer új lakásban.

- A városrendezési terveket a Budapesti Városépítési Tervező Vállalat, a magasépítési terveket a Lakóépítéstervező Vállalat építészei készítik el. Már elkészült a leendő lakótelep rejlésztési terve. A 92 oldalas kötetet követő terv előre számot vet az építkezés egyes fázisiban jelentkező feladatokkal.

- Részletes adatfelvételi munka előzte meg a tervezést. A terep- és talajviszonyok felmérésén kívül feltérképeztük az új lakótelep helyén ma álló épületek jelenlegi állapotát, hogy az építkezések ütemezésénél erre figyelemmel lehessünk. Számba vettük, mennyire van ellátva az új lakótelep környéke közintézményekkel, hogy Kispest és Pestlőrinc e téren mutatkozó hiányain is segíthessünk. Megvizsgáltuk a közlekedési állapotokat, hogy az új lakótelep forgalma ne növelje az Üllői ut közlekedési eszközeinek mai túlterheltségét.

- Az új lakótelep városrendezési tervének alapja az, hogy öt körzetre osztsa a telepet. Minden körzetnek megvannak a maga közintézményei: iskolái, óvodái, bölcsődéi és üzletközpontjai. Az egész lakótelep központjában épül a gimnázium, a kórház, a rendelőintézet, a mozi.

/folvt. köv./

B 13. kiadás 1956. április 11. 7 óra -- perc

/Negyvenezer lakosu. . . folyt.

- Az új városrészt minden oldalról parksáv veszi körül, a parkok benyulnak a telep közepéig. A parksávban kapnak helyet a sporttelepek. Az épületek a parkoktól övezve helyezkednek el. A lakótelep Üllői uti menti részén öt és hatemeletes, esetleg hét-emeletes épületek emelkednek majd, a lakótelep belsejében inkább három emeletes házakat építenek. Az egyes körzetekben az épületek belső kertek köre csoportosulnak, ezenkívül meglesz minden körzetnek a maga nagyobb zöld területe, gyermekjátsszótérrel.

- A csaknem kilencezer lakás közül egyetlen egy sem lesz északi fekvésű. Az új lakótelepen legnagyobb részben tipusházak épülnek, a lehető legnagyobb mértékben alkalmazzák az előregyártott elemeket. Egyelőre nem döntöttek el az új lakótelep lakásainak fűtését. A tervezők a legkorszerűbb megoldást; a tömbfűtést javasolják. A tömbfűtés révén elérhető szénmegtakarítás igen rövid időn belül megtérítheti a népgazdaságnak a beruházás költségeit. A körzetek építése fokozatosan történik. A részletes tervek az építkezés ütemének megfelelően készülnek.

- A Mária Valéria telep barakkjai helyén épülő új városnegyed építkezése már megindult. Az Üllői ut északi oldalán már jelentős ütemben folyik a munka, közművelés látják el a területet és csaknem ezer lakás építése folyamatban van, vagy a legrövidebb időn belül megindul. Megindult a fásítás is.

- A második öt éves terv gyönyörű új városrészszel gazdagítja fővárosunkat - fejezte be nyilatkozatát Preisich Gábor, Budapest főépítésze. /MTI/

/Építésüknel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. április 11. 7 óra -- perc

Kicserélik a taxiórákat

1956. április 11.

Sok nezeteltérésre, szóváltásra ad okot az, hogy a taxiórák nem a teljes viteldíjat, hanem csak kétharmadát mutatják.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ezért a közel-múltban határozatot hozott az órák folyamatos kicserélésére. Az Autótaxi Vállalat dolgozói most a régi óraszerkezet kis átalakításával nemcsak azt oldják meg, hogy az órák a viteldíj teljes összegét mutatják, hanem az órák számolóképeségét 100 forintról 1000 forintra növelik. Eddig ugyanis a taxiórák csak 100 forintig terjedő viteldíjat jeleztek, ennél nagyobb összegű utazásnál a számlálást újra kezdték.

A mintegy hatvanezer forint költséggel járó taxióra-cserét a tervek szerint az év harmadik negyedében befejezik. Azokra a kocsikra, amelyekben már új óra van, igazságtételként cédulát tesznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. április 11. 10 óra 35 perc

Több mint száz idénynapközi nyilik Veszprém megyében

1956. április 11.

A Veszprém megyei termelőszövetkezetekben az idén sok családanya vesz majd részt a tavaszi és a nyári munkákban. A dolgozó anyák gondjainak megkönnyítésére a megyében megkezdtek az idénynapköziotthonok szervezését. Előreláthatólag több mint száz községben és termelőszövetkezetben nyilik majd napközi otthon. A pápai járásban eredetileg 31 otthont akartak üzembe helyezni, az asszonyok kérésére azonban Lovászpatonán, Pápateszéren, Kúlsóvaton és Csóton is megkezdte működését az idénynapközi. /MTI/

Új művelődési házak épülnek a dunántúli megyékben

1956. április 11.

A dunántúli megyékben a tavaszon sokhelyütt épülnek új művelődési házak. Így például az egyik legérdekesebb magyar néprajzi tájegység, Göcsej központjában, Nován új otthont kapnak a híres göcseji fafaragók és himnő-asszonyok. Az eredeti göcseji motívumokkal díszített központi népművészeti ház építéséhez több mint félmillió forintos támogatást ad államunk, a lakosság pedig nagyértékű társadalmi munkával segíti Göcsej egyik legszebb új épületének munkálatait. A népfront-bizottságok brigádokat szerveztek az építőanyag szállítására, s más munkák elvégzésére. A magyaránnyu társadalmi segítség lehetővé teszi, hogy az új művelődési ház a tervzettnél is szebb, bővebb legyen.

A Somogy megyei Kéthely községben most fejezték be az új művelődési ház építkezését. A falu lakosságának - különösen a fiataloknak - régi panasza volt, hogy a községben nem volt megfelelő hely a művelődésre, szórakozásra. A diszisták kezdeményezésére a kéthelyiek csaknem 300.000 forint értékű társadalmi munkával, romépületanyagának felhasználásával felépítették az új művelődési házat, amelyben 500 férőhelyes nagyterem, sok öltöző és szakköri helyiség, konyha várja a szórakozni vágyó falusiakat. Az új otthonban próbálnak már az ujonnan alakult művészeti együttesek is. a DISZ-fistalok színjátzó csoportja és az uttörők zenekara.

A szombathelyi kisipari szövetkezetek a közeljövőben kezdik meg új központi kulturális otthonuk falainak felhuzását. A másfélmillió forintos költséggel megvalósuló művelődési otthonban több száz személyes előadóterem és sok más kisebb helyiség lesz majd. /MTI/

B 16. kiadás 1956. április 11.

12 óra 15 perc

Irodalmi napok Balatonfüreden

1956. április 11.

Irodalmi napokat rendez májusban Balatonfüreden a Veszprém megyei tanács, a TTIT és a megyei könyvtár. Az irodalmi napokra meghívják a megyében működő irodalmi körök tagjait, a legjobb magyar szakos tanárokat, könyvtárosokat és más népművelési munkásokat.

Az első napon Pándi Pál a mai magyar irodalomról, Koczás Sándor pedig József Attiláról tart előadást. Másnap vitával egybekötött előadást rendeznek a mai magyar nyelvfejlődés problémáiról.

Az irodalmi napok során a résztvevők megtekintik az irodalmi és más kulturális hagyományokban gazdag Balatonfüred nevezetességeit, többek között a Jókai muzeumot és az első magyar kézzírás emlékeit. /MTI/

Száznégy holdon telepített gyümölcsöst a négyesi Új Barázda Termelőszövetkezet

1956. április 11.

Borsod megyében a négyesi Új Barázda Termelőszövetkezet 104 hold gyümölcsös telepítésére vállalkozott. A szövetkezetben korán földbe tették a tavasziakat s utána nagy erővel fogták a telepítéshöz. A jól szervezett, lelkes munkát siker koronázta. Az Új Barázda tagsága alig egy héttel a munka megkezdése után már büszkén jelentette, hogy befejezte 104 holdas gyümölcsösének telepítését. /MTI/

Hidasnémetiben minden dolgozó paraszt teljesítette áprilisi beadványát

1956. április 11.

Hidasnémeti község gazdái az első negyedévben teljesítették beadványi kötelezettségüket. Tejből 71, tojásból 8, baromfiból 38, sertésből és vágómarhából pedig 66 százalékkal adták be többet a tervezettnél. Az ab-ujszántói járás 25 községe között folyó vetélkedésben azonban még ezzel az eredménnyel is csak a 12. helyet szerezhették meg. /Folyt.köv./

B 17. kiadás 1956. április 11.

12 óra 15 perc

/Hidasnémetiben... folyt. /

A Béke Világ tanács ülésének kezdetekor a községi tanács tagjai békevédelmi szerződést kötöttek. Ezekben mind a 21 tanács-tag vállalta, hogy a körzetébe tartozó gazdák április 15-ig hiánytalanul teljesítik egész havi beadási kötelezettségüket, hogy május 1-re már az első öt község közé kerüljenek.

A szerződés megkötése után a tanács tagok elsőként tették a legelőt egész havi kötelezettségüknek, majd kisgyűléseket tartottak körzetükben. Ezekben megtergelyalták, kinek mennyi a kötelezettsége, mikorra tudja teljesíteni.

Az egész község összefogásával máris valóra vált a tanács tagoknak a békevédelmi szerződésekben adott szava. Hidasnémeti község mind a 171 beadványra kötelezett gazdája hiánytalanul teljesítette egész havi beadási kötelezettségét. /MTI/

Felkészülnek az idénymunkások fogadására a Győr és Vas megyei állami gazdaságok

1956. április 11.

A Győr-Sopron és Vas megyei állami gazdaságokban mintegy ötezer idénymunkás dolgozik az idén. Természetesen oda mennek szívesen az időszerű munkások, ahol biztosítják részükre a megfelelő szállást, étkezést, sport- és szórakozási lehetőségeket. A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban például, ahol a dolgozók fürdővel, rádióval felszerelt tiszta munkásszállásokat találtak, egyetlen ember sem hagyta ott munkahelyét. Több állami gazdaságban azonban nagy volt a munkagróvándorlás. Ennek megakadályozására az állami gazdaságok igazgatói már a kollektív szerződésekben vállalták, hogy az időszerű munkásszállásokat a lehető legjobb felszereléssel állították az üzemi konyhákatis, így mindenütt tudják biztosítani a napi négyeszeri bőséges étkezést. Minden munkásszállásra rádiót szereltek fel, labdarugó és röplabda pályákat létesítettek és sok sportfelszerelést vásároltak. Nem feledeztek meg az üzemi könyvtárak kiadójáról sem.

A Nagyszentjánosi Állami Gazdaság példáját követve kellően felkészülve várják az idénymunkásokat a harsányi, az ikrényi és a többi állami gazdaságban is. /MTI/

B 18. kiadás

1956. április 11.

12 óra 20 perc

Verseny indul a Vas és a Komárom megyei gépállomások között

1956. április 11.

A Vas megyei gépállomási igazgatóság egész évre szóló versenyre hívta a Komárom megyei gépállomásokot. A Vas megyeiek vállalták, hogy az éves termelési tervet 105 százalékra teljesítik. A termelősövetkezetekben a termésátlagokat gabonánál egy, kapásoknál 2, takarmánynál 2, tejjhozamánál 2 százalékkal emelik és az állatok elhullását 2 százalékkal csökkentik. A tavaszi kalászosok vetését április 15-ig befejezik. Az éves gépi kapálási tervet 10 százalékkal túlteljesítik. Négyzetes vetési bemutatókat tartanak és 103 százalékra valósítják meg a kukorica négyzetes vetésének tervét. Felajánlják, hogy a tavaszi terv 80 százalékát május 1. tiszteletére teljesítik.

A nyári munkák közül a gépi aratási tervet 105 százalégra teljesítik. Az aratás előtt komplex gabonabetakarítási bemutatókat tartanak a gépállomásokon. Az aratási és kombájnbetakarítási munkákat a megengedett 8 helyett 7 napon belül befejezik és a tarlóhántást az aratással egy időben elvégzik. A nyári talajmunkaterv 105 százalékos túlteljesítéséért megszervezik a 80 normálholdas mozgalmat. Husz gabonacséplőgépnél 2 műszaki dolgoznak majd. Megszervezik a cséplőmunkacsapatok közötti versenyt. A szemvesztésért fél százalékkal csökkentik. Augusztus 20. tiszteletére a nyári idényterv 95 százalékos teljesítését vállalják.

A betakarítás után azonnal megkezdik az őszi talajelőkészítést. A vetőszántási tervet 105 százalékra, a mélyszántást 103 százalékra akarják túlteljesíteni. A rozstot szeptember 25-ig, az őszi búzát október 25-ig földbe teszik. A tsz-ek egy hold földjén 2,4 normálhold talajmunkát és 3,8 normálholdnyi összes gépi munkát végeznek el.

Minden gépállomáson egy-két állandó DISZ-brigádot szerveznek. A cséplés idejére gépállomásonként négy DISZ munkacsapatot alakítanak, melyek az országos versenyben is részt vesznek. A gépállomások, a brigádok és a traktorosok közötti versenyt 5 naponként értékelik. Vállalták a gépállomások, hogy 159 ezer forint értékű üzemanyagot és 335 ezer forint értékű anyagokat részben megtakarítsanak. A műszaki kiesések számát 1,5 százalékkal csökkentik. Ezáltal az egy normálholdra eső önköltséget 5 százalékkal, azaz 4,75 forinttal mérsékelik.

A versenytárs megyéknek 10 naponként megküldik a versenyjelentést a megyei gépállomásairól. /MTI/

B 19. kiadás

1956. április 11.

13 óra 20 perc

Ankerába utazott

1956. április 11.

a Török Történelmi Társaság konferenciájára Fekete Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. /MTI/

Baranyai híradó

1956. április 11.

Ésőtető berendezést építenek Pécsváradon

Baranya megye kevés földű termelősövetkezetoi nagy gondot fordítanak az öntözéses kertészkedésre. Az idén hat társas gazdaság összesen csaknem 200.000 forintot költ orra a célra. Köztük van a pécsváradai Dózsa Tsz is, amely ötholdas kertészetét ösőtető berendezéssel öntözi. A szövetkezetben betonmedencéket építenek, amelyekből motorral nyomják majd a vezetékbe a vizet. A munkáival május közepére készülnék el.

Minta-üszőtelep Hosszúhetényben

A pécsváradai járás kezdeményezésére hírom termelősövetkezet minta-üszőtelepet létesít Hosszúhetényben. A telepen száz üszőt tartanak szabadon s megfigyelik majd, hogy a természetszerűen novelt állatok május 15. késő őszig hogyan fejlődnek. Előzetes számítások szerint az üszők szabad tartása mindössze egyharmadára kerül az istállóhoz növelésnek. Ha a kísérlet beválik, további három helyen létesítenék a járásban hasonló telepeket.

Száz termelősövetkezet építkezik Baranyában

Az idén száz Baranya megyei termelősövetkezet építkezik részint állami hiteltől, részint saját pénzből. Az Agroterv a tíz legnagyobb társas gazdaság építkezésének tervét díjtalanul elkészíti. Öt termelősövetkezetben a majorosítási terv alapján már meg is kezdték a munkát. Nagyhajmáson 100, Oldon 60, Borjádán és Pázekesbodon 50-50 főtárhelyes istállót emelnek, Somberéken pedig sortésfiettetőt építenek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 április 11

óra 10 perc

/Baranyai híradó.....folyt/

Virágzik a Zengőn a vad babarózsa

Hozánk legszebb virágai közé tartozik a vad babarózsa, amely nálunk csak a Zengőn, Hosszuhotény környékén diszlik. A két-három hétig virágzó növény ezekben a napokban nyitotta ki lilás-vöröses szirmait./MTI/

Többtízezer faesemétét ültetnek el Pest megyében a Fák Hétében

1956 április 11

Pest megyében az ordőnkivüli fásításra a tavasz folyamán több mint ötmillió esemétét és 90.000 suhángot ültetnek el. A budapesti zöldövezet létrehozására Mendén 456.000, Pécelen 490.000 esemétét rekviráltak a földre, s a két községben több mint 210 millió mázsa makkot vetnek el. Most a Fák Hete alkalmából a megye községi tanácsai - karöltve a tömorszervezetek tagjaival - többtízezer faesemétét ültetnek el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 április 11

óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 11-én, szerdán délben:

Hűvösebb idő

A Brit-szigetek felett anticyklon épült fel és annak keleti oldalán a Skandináv-félszigeten át hűvösebb levegő nyomul Közép-Európa irányába. A tegnapi nap folyamán Nyugat-és. Dél-Európában 18-20 fokig melegeedett fel a levegő.

Hozánkban kedden napközben a nyugati megyékben 17-20, a keleti országrészben 14-17-es fokig emelkedett a hőmérséklet. A változó felhőzetből csak a Tiszántulton volt néhány helyen kisebb futásó. Az éjszaka is enyhe volt, fagyot már csak Salgótarjánból jelentettek, máshol általában 3-6 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esőtörtéken ostig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban északon záporosó, helyenkint zivatar. Élénk délnyugati-nyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet esőkön.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet esőtörtéken: északon 10-13, délon 13-16 fok között.

A fűtés elapjával szolgáló várható középhőmérséklet: 7-10 fok között./MTI/

B 22. kiadás 1956. április 11. 11 óra 55 perc

A füzessabonyi járás befejezte a tavaszi kalászosok vetését
- 1325 holdon a cukorrépat is elültették

1956. április 11.
 A füzessabonyi járás termelőszövetkezetei és dolgozó parasztjai gyors munkával pótolják az időjárás okozta késedelmet. Szerdára befejezték a tavaszi kalászosok vetését. A gépállomások sokoldalú segítségével a búzát 700, a tavaszi árpat 6600 holdon tették a földre. A termelőszövetkezetek nagy részében a cukorrépat is elültették. A cukorrépa ár 1325 holdon került a földre. A munkával elsőnek a mezőgazdasági "Nincs Akadály" Termelőszövetkezet végzett. A tavaszi kalászosokat egy hét alatt, a 34 hold cukorrépat három vetőgéppel két nap alatt vetették el. A napokban megkezdik a zöldellő borsó első ápolását.

A mezőterkányi Szabadság Termelőszövetkezet a gépállomás burgonyaültető gépének a segítségével négy nap alatt 20 holdon ültette el a vetőmagokat. A járásban egyenként a nyáron talált őszi vetéseket is nagy gonddal ápolják. Eddig 16 vagon műtrágyát használtak fel, amivel több mint 3000 hold őszi vetést fejtrágyáztak. /MTI/

Félmillió dinnvepalánta zöldell a hatvani járásban

1956. április 11.
 A hatvani járásban az idén 300 holdon termelik a zamatos hevesi dinnyét. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok melegágyaiban már zöldellnek a palánták. Csányon és környékén az idén is alkalmaznak a palántanevelés korábbi évekből bevált módszerét: tápkockákba ültették el a magvakat. Így nemcsak jobban és erőteljesebben fejlődnek a palánták, hanem szabadba ültetésük is könnyebb. Az apci Béke Termelőszövetkezetben, ahol 20 holdon termelnek görög- és sárgadinnyét, mintegy 200 négyzetméteres melegágyi sátrak alatt ápolják a napokban kikelt palántákat. A tsz tagjai úgy számítják, hogy a nyáron legalább 1500 mázsa dinnyét szállítanak majd a főváros és a környék piacaira.

A hatvani járás dinnyetermelő szövetkezetei és egyéni gazdái az idén mintegy 2500 mázsa dinnyét adnak el. /MTI/

B 23. kiadás 1956. április 11. 14 óra 55 perc

Füves újítás a traktorok üzemanyagfogyasztásának csökkentésére
a Törökszentmiklósi Gépállomáson

1956. április 11.
 A Törökszentmiklósi Gépállomás újítóműhelyében Gergely László főmérnök vezetésével eredményesen kísérleteznek. Most készült el mint olyan négyzetbevető gép, amit Antal Dánielnek, a gépállomás dolgozójának az újítása nyomán talajművelő kultivátorokból szerkesztettek. Előnye, hogy szerkezete egyszerű és a vezérlő berendezése hazilag is elkészíthető. Másik nagy jelentőségű újítással is kísérleteznek. Hegedűs Károly és Gonda János traktorosok hazilag elkészített vizadagoló berendezése az üzemanyagfogyasztás nagyfokú csökkentését teszi lehetővé. Az újítás szerint az üzemanyaggal együtt vizet is porlasztanak a hengerekben. A magas hőfokon a víz alkotóelemeire bomlik, hidrogén és oxigén gázkeverék keletkezik és ennek robbanása energiát fejleszt. A kísérletet jelenleg két traktorral folytatják és a próbák eredményeivel jártak: szántás közben 40-60 százalékos üzemanyagmegtakarítást értek el. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a vízporlasztást csak akkor lehet alkalmazni, ha a motor kellően terhelt és megvan a szükséges hőfok. A kísérleteket tovább folytatják. /MTI/

Piacra került a melegágyi kékkefalábé - Olcsóbb lett a paraj és a zöldhagyma

1956. április 11.
 Szerdán reggel a budapesti termelőszövetkezetek és a zuglói kertészek 6.420 csomó piros hónapost, 4300 fej salátát és 10.900 csomó zöldhagymát szállítottak a Nagyvásártelre. A Nagyvásártérségi Kísérleti Gazdaság 3000 fej különleges minőségű cukorsalátát küldött a Budapesti Csomókereskedelmi Vállalat részére. A Csepel-szigeti "primörkertekből" megjött a Tolbuhin körüli nagy-csarnokba az első melegágyi kékkefalábé-szállítmány. A csarnokokban és a körületi nyílt piacokon a környékbéli kertészek a tisztított parajt kilónként 3.60-4.00 forintért, a zöldhagymát pedig csomónként 0.60-0.80 forintért árusították. Az elmúlt hét végén a tisztított paraj ára a kertészeknél 4.30-4.60, a zöldhagymáé pedig 0.80-1.00 forint volt.

A Nagyvásártelre még a következő áruk érkeztek: 1.344 mázsa burgonya, 401 mázsa vöröshagyma, 17 mázsa kékkefalábé, 4 mázsa csiperkegomba, 250 mázsa kelkáposzta, 25 mázsa fejeskáposzta, 42 mázsa tisztított paraj, 14 mázsa sóska, s 308 mázsa Jánathar- és Rozmaring-alma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 április 11

15 óra - percre

Átutazott Budapesten az Interparlamentáris Unió ülésén résztvevő szovjet és román küldöttség

1956 április 11

Szombaton délután átutazott Budapesten az Interparlamentáris Unió dubrovniki ülésén résztvevő szovjet küldöttség J.I. Palockisa, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja vezetésével.

Ugyanekkor átutazott Budapesten az ülésen résztvevő román küldöttség.

A szovjet és a román küldöttek üdvözlésére a ferihegyi repülőtéren megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Molnár Erik egészségügyminiszter és Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese.

Jelen volt a repülőtéren J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, D. Soldatic rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti követe, valamint a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője. /MTI/

Tizenháromnapos előnyt nyertek a győri vasutállomás építői

1956 április 11

A győri vasutállomás építői a május elseje tisztelőre induló versenyben minden eddigig felülmúló eredményeket értek el. Évelőjei elmaradásukat pótolták, sőt 14 nappal meg is előzték a tervet. A dolgozók további határidő rövidítéseket tűznek ki maguk elé. Lukács István deszbrigádja május elsejére sikerje elkészíteni a forgalmi irada tetejét. Az állomás két szárnya, a poste, illetve a koryha épülete már totó alatt van, középen a nagyasarnok vasbetonszlopot állítják. A jó versenyrendület biztosítékot nyújt arra, hogy a megszabásu építkezés az előírt határidőre, az év végére befejeződik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1956 április 11

15 óra 20 perc

B 25. kiadás

Ujfejtés, gabonaszőrök, kezelők készülnék a Meki Gépgyárban

1956 április 11

A Meki Gépgyárban megkezdtek a kezelő elvítőrok sorozatgyártását, erettség mintegy százötvenet készítenek belőlük. Rövidesen sorozatban gyártják a gabonaszőrt is. Alkalmazása különösen kombinéretűnél hasznos, mert a nem kellően száraz gabonából öránként több tonát lehet vele kifertáztatni, száritani. A június végéig elkészülő gabonaszőröket állami gazdaságokban próbálják ki s utána rátérnek a tömeges gyártásukra. /MTI/

Csaknem ezer lakás építését kezdik meg Pécsen

1956 április 11

Pécsen 1956-ban csaknem ezer új lakás építéséhez kezdnek. Ezen kívül a tanács és az ingatlankezelő vállalat tízmillió forintot fordít régi lakóházak felújítására, karbantartására. A tűzhelyek és kályhák rendbehozására félmillió forintot költenek. /MTI/

Kezdték a "vizes" próbákat a sztálinvárosi szénmésüzomban

1956 április 11

A Sztálin Vasmű Ürési, hatanclötös szénmésüzomban megkezdtek a gépek "vizes" próbáit. Egyelőre ugyanis nem széniszappal, hanem tiszta vízzel javítják ki ezeket a gépegyeségeket. Kipróbálják a szivattyukat, a zompokat, a kádeket, a tartályokat és a modencéket. Feltöltötték a 300 köbméteres frissvizes tartályt, s a két ürési dörnyelítő modencét is. Ez utóbbiakban 1500-1500 köbméter széniszappot telepítenek majd. A gépek nagy része jól állja a próbát, az egyes tartályok és modencékek szigetelésénél mutatkozó hibákat nyomban kijavítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956. április 11.

15 óra 30 perc

Géposítik az alumíniumkohászatban az egyik legnehezebb fizikai munkát

1956. április 11.

Az egykori Timföldgyárban és az Alumíniumkohásban néhány hónappal ezelőtt műszaki brigád alakult az ugynevezett kádbotörés géposítására. Ez a probléma már régen foglalkoztatta a hezánkban és külföldön egyaránt - az alumíniumkohászat szakembereit, mert a kádbotörés - a kádban levő tinföld, megkeményedett kőgének betörése - sok dolgozó rendkívül fárasztó munkáját veszi igénybe.

A kohó négy műszaki dolgozójának, Szontiványi Gyulának, Pálovits Pálnak, Molnár Bélának, és Molnár Bárdornak sikerült kádbotörőgépet szerkesztenie, s a kohó javítóhelyének dolgozói elkészítették az első példányt. Ha a kádbotörőgép beválik, még két-tőt készítenek belőle. A kerekeken közlekedő, légmeghajtással működő gép mentesíti a dolgozókat az egyik legnehezebb fizikai munkától és jelentős mértékben elősegíti a termelékenység emelését. /MTI/

Újabb 121 lakás építését kezdték meg Tatabánya-Ujvárosban

1956. április 11.

Tatabánya-Ujvárosban március és áprilisban megszorozódott az építkezések dolgozóinak munkája. Eddig 370 lakás épült, most újabb 121 új lakás építését kezdték meg. Az építőmunkások vállalták, hogy az idén átadásra kerülő 370 lakásból százötvenháromat 30 nappal a határidő előtt készítenek el. /MTI/

Műszaki tanácsadó bizottság alakult az újított gépek fellendítésére a Pápai Textilgyárban

1956. április 11.

A Pápai Textilgyár kommunistáinak kezdeményezésére megalakult a még be nem vezetett, de nem is indokoltan elutasított újítások felülvizsgálásáért megalakult a műszaki tanácsadó bizottság is, amelynek legfőbb feladata, hogy segítse a kisebb szakmai képzettségű dolgozóknak javaslataik kidolgozásában. A gyár DISZ-szervezetének végrehajtó bizottsága védnökséget vállal a fiatalok újításai fölött. Egy fiatal mérnök vezetésével háromezer tagú brigádot szerveztek, amely segít és végrehajtja a fiatalok javaslatainak újított gépeken a megvalósítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. április 11.

15. óra 30 perc

Békéffi János DISZ frontbrigádja vezet a komló-i Kossuth-bánya DISZ-csapatainak versenyén

1956. április 11.

A komló-i Kossuth-bánya 12 DISZ frontbrigádjának versenyében különösen kitűnik Békéffi János DISZ frontbrigádja. A Békéffi csapat április 11-én reggelig esedékes havi tervét 138 százalékra teljesítette. Szoros nyomban hiad Czahez Márton DISZ-brigádja előirányzatának 137 százalékos teljesítésével.

A Kossuth-bánya 12 DISZ-frontbrigádja közül hat csapat előirányzatának teljesítésével a hónap eddigi szakaszai 584 esillő szénat termelt terven felül. Rontja azonban ezt az eredményt, hogy a tervet nem teljesítő másik hat DISZ frontbrigád 1390 esillő szénal maradt adós. Az elmaradó DISZ-frontbrigádok miatt a komló-i Kossuth-bánya a hónap első harmadának előirányzatát mindössze 87,3 százalékra teljesítette. /MTI/

A műszaki intézkedési tervek végrehajtásával több mint 4600 tonna szénat termeltek terven felül az oroszországi XVI-os akna bányászai

1956. április 11.

Az oroszországi XVI-os akna műszaki vezetői az év eddig eltelt szakaszában a MÜSZINT-terv szerint dolgoztak. A kőta felrakógép alkalmazásával az elmúlt évi 1,5 méterről eddig 2,11 méterre növelték az elővájások előrehaladási sebességét. A 188 folyóméter hosszú fronthomlokosszon hazafelé haladó művelést alkalmaznak, s ezzel az előrehaladási sebesség csaknem 20 centimétert növekedett műszakonként.

A műszaki intézkedési terv végrehajtása a terven felüli szénat termelést jelenti az oroszországi XVI-os aknában. Az akna bányászai január 1-től április 11-ig 4680 tonna szénat termeltek előirányzatukon felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. április 11.

16 óra 20 perc

Ezeröttszáz tonna acélt csapolt terven felül Földesi Lajos diósgyőri martinász brigádja

1956. április 11.

Az év elejétől kezdve lelkes vetélkedés folyik a diósgyőri martináciumban az I. kemencénél dolgozó Földesi, Nyikes és Koncz olvasztárbrigádok között.

A három kiváló martinász-kollektíva versengésében addig Földesi Lajos olvasztár csoportja bizonyult jobbnak: szerdán reggelig ebben az évben terven felül már 1500 tonna martinacélt csapolt. A Földesi-brigád gondos munkájára mutat, hogy a program-eltérés alig haladja túl a két százalékot, selejttük is jóval a megengedett alatt maradt. A kiváló kollektíva április első tíz napjában szerzett többletével már kétszeresen eleget tett 50 tonnás május elsejei felajánlásának.

Diósgyőrben már minden martinászbrigád előírásán felül termel, az acélmű eddig több mint 4400 tonna acélt adott terven felül. /MTI/

Egy év után ismét versenyre lépett a négy nagy textilgyár

1956. április 11.

A főváros négy nagy textilgyára - a Pécsi Textilgyár, a Magyar Pamutipar, a Kőbányai Textilművek és a Goldberger Textilművek - éveken át versenyzett egymással. A négyes verseny egy évvel ezelőtt abbamaradt, illetve a KISTEXT és a Goldberger Gyár párosversenyeként folytatódott. A dolgozók azonban mind a négy üzemben hiányolták a megszokott versenyformát és egyre süröbben kérték: indítsák meg újra a hagyományos versenyt. Most május 1. tisztelőre részben az első negyedévben keletkezett almaradás pótlására újra megindult a négyes verseny. A szerződést a Kőbányai Textilművekben írták alá. Mind a négy üzem vállalta, hogy a naponta értékelhető eredményeket a mennyiségi teljesítről, képviselésről, stb. azonnal közlik egymással, a minőségi eredményeket pedig tíznaponként. Részletes értékelést tartanak havonta és negyedévenként. A versenyszervezők előírását tapasztalataikra is felhasználják. Az üzemek vezetői és a kiváló dolgozók a Kőbányai Textilművekben megnézték a szövődő versenyvilágosságát és megismerkedtek a kiváló dolgozók munkamódszerivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. április 11.

16 óra 20 perc

Április 19-én mutatják be a Gábor diák című színes magyar filmet

1956. április 11.

Huszka Jenő, Gülbaba című operettje nyomán készült a Gábor diák című színes magyar film. A népszerű zenészművet Vinyó Ottó írta filmre. A filmet Kelmár László rendezte, Badal János fényképezte. A film forgatókönyvét Martos Ferenc daljátéka nyomán Bobay József írta. Gábor diákot Zenthe Ferenc, Lollát Koroncsey Marianno, Ali basát Grogus Zoltán, Gülbábát Kéménység Sándor, Suki Balázst Sinkovits Imre, Veronkát Andoházy Margit, Zulfikárt Tompa Sándor alakítják. Az énekzenét Gyurkovics Mária, Házi Erzsébet, Koncz Ernő, Lattaszy György, Losonczy György és Molis György, a Magyar Állami Operaház művészei adják elő. A Gábor diák című színes magyar filmet április 19-én mutatják be. /MTI/

Agrártudományi és biológiai tudományos diákköri konferencia

1956. április 11.

Az Agrártudományi Egyetem április 13-án és 14-én rendezte meg Gödöllőn a II. Országos Tudományos Diákköri Konferencia agrártudományi és biológiai szekcióját. Pénteken Máthé Imre, az egyetem Kossuth-díjas rektora tartotta megnyitót, majd a konferencia két napján az Agrártudományi Egyetem, az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a szegedi Tudományegyetem, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola tudományos diákköreinek összesen 18 tagja olvas fel egy-egy kutatási témáról készült dolgozatot. Az előadott legjobb dolgozatok szerzőit megjutalmazták. A jutalmakat a konferencia végén, szombaton délután osztják ki. /MTI/

Csehszlovák erdőszeti küldöttség látogatása Szegeden

1956. április 11.

A hazánkban tartózkodó csehszlovák erdőszeti küldöttség Josef Krasner erdőgazdasági és faipari miniszter vezetésével szerdán Szegedre látogatott. Tanulmányozták a Szegedi Faipari Kutatóintézet munkáját, a fakitermelés gyufagyártását is. Utána a szegedi erdőgazdaság csoportokotját tekintették meg. /MTI/

A százezer hold négyzetes kukoricáért - Nagy számmal csatlakoznak az országos kukoricatermesztési versenyhez az ifjúsági munkacsapatok.

1956. április 11.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének II. kongresszusán a fiatalok védnökségét vállaltok százezer hold kukorica négyzetes vetése és ápolása felett. Ennek nyomán a DISZ Központi Vezetősége, a szakminisztériumok, valamint a MTDOSZ elnöksége április első napjaiban meghirdette az ifjúsági munkacsapatok első országos kukoricatermelési versenyét. A felhívás nyomban nagy visszhangra talált a dolgozó parasztfiatalok körében.

Negyven mázsás kukoricatermésért versenyeznek a borsodi diszisták

A Borsod megye déli részén gazdálkodó kesznyéti Szabadság Termelőszövetkezetben tavaly 35 mázsás kukoricatermést takarítottak be. A kiváló eredményt a diszista munkacsapatok érték el, s ezért a termelőszövetkezet vezetősége az idén is rájuk bízta a kukorica vetését és ápolását.

Ebben az évben 200 holdon termelnek kukoricát a szövetkezetben. A fiatalok DISZ-taggyűlésen tárgyalták meg, hogy a gondjaikra bízott terület felén holdankint 300 mázsás istállótrágyát szántanak a kukorica alá, másik felén pedig, ahol gyeptrésszé kerül majd a mag - műtrágyát adagolnak. A fiatalok elhatározták, hogy az idén elérik a holdankinti 40 mázsás átlagtermést, az egész területen négyzetes vetést alkalmaznak és nem szitált magot vetnek.

A termelőszövetkezet pártszervezetének javaslatára a fiatalok versenyre hívták a megye termelőszövetkezeti ifjúsági munkacsapatait; törekedjenek arra, hogy minél többen érjenek el 40 mázsás átlagtermést. A felhíváshoz sorra csatlakoznak a Borsod megyei termelőszövetkezetben dolgozó fiatalok.

Ötezer holdon gondozzák a kukoricát a kiskunsági fiatalok

A kiskunsági termelőszövetkezetek a DISZ munkacsapatai növekvő számban neveznek be az országos versenybe. Eddig már husz termelőszövetkezeti fiataljai küldték el versenyvállalásukat.

Közöttük van a kerekegyházi Dózsa Tsz is. Itt a fiatalok 80 holdon vetik majd négyzetesen a kukoricát és legalább háromszor kapálják. Annakidején elvégzik a pótbeporzást is. Ugy tervezik, hogy a gondos növényápolás révén a tervezettnél holdankint egy mázsával takarítanak be több termést. /Folyt.köv./

A százezer hold... folyt.

A versenyhez csatlakozott 20 termelőszövetkezetben a fiatalok összesen ötezer holdnyi kukoricavetést gondoznak.

Tanulják a négyzetes vetést Mezőhegyesen

Békés megyében az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek DISZ-fiataljai több mint 10.000 hold kukorica négyzetes vetése és ápolása felett vállaltak védnökséget.

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban mind az 1780 holdnyi kukoricaföldön a korszerű módon teszik földebe a magot. A DISZ-szervezet vezetői Szász István fiatal mezőgazdász javaslatára már ki is jelölték a négyzetes vetőgéppel dolgozó fiatalokat. Mezőhegyesen még nem vetettek négyzetesen, ezért az Orosházi Gépállomásról hívtak szakembert, aki elméletileg és gyakorlatilag oktatja a munkacsapatok tagjait. A gazdaságban úgy tervezik, hogy egyszerre kilenc géppel vetnek négyzetesen.

Készítik a talajt kukorica alá a Kláramajori Állami Gazdaságban

Csongrád megyében a Kláramajori Állami Gazdaságban a fiatalok szintén csatlakoztak a kukoricatermesztési mozgalomhoz. Hat ifjúsági brigád mintegy ötven tagja vállalkozott, hogy 200 holdon négyzetesen veti a fontos takamánynövényt.

A fiatalok a legjobb földet választották ki és most készítik elő az ősszel felszántott és műtrágyázott talajt a vetésre. A földet fogassal és simítóval porhanyítják, és elvégzik a csirázási próbát is.

A napokban már megérkezett két négyzetes vetőgép a gazdaságba, s a fiatalok mindjárt ki is próbálták. A 200 holdnyi négyzetes vetésen kívül a fiatalok kísérletképpen ötven holdon kiskersorosan teszik földebe a kukoricát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. április 11.

17 óra - perc

Imaoka Gyuicsiro japán professzor ajándéka a csehimindszenti békebizottságnak.

1956. április 11.

Imaoka Gyuicsiro japán professzor újabb ajándékot küldött a csehimindszenti békebizottságnak. 280 oldalas könyvet, amely a professzor fordításában klasszikus és mai magyar költők verseit tartalmazza japán nyelven. A könyvben szerepel többi között Petőfi "János vitéz" című meseköltésének is.

A községi békebizottság több alkalommal rendez előadást az árvízkárosultak javára, amelyek műsorán japán énekszámok és zenekari művek is szerepelnek. A műsor egyes részleteiről magnetofonfelvételt készítenek és elküldik Imaoka professzornak. /MTI/

Bartók-ünnepségek Bratislavában

1956. április 11.

Bartók Béla születésének 75. évfordulója alkalmából Bratislavában kétnapos ünnepséget rendeztek. Az ünnepségek során emléktáblát helyeztek el azon az épületen, ahol Bartók diákéveiben lakott. /MTI/

Egy vagon exportminőségű spenótot szállítottak el kedden a Taksonyi Állami Gazdaságból

1956. április 11.

A Taksonyi Állami Gazdaság több mint ezer holdas nagyüzemi kertészetéből kedden indították utunk az első vagon exportminőségű korai spenótot. Pénteken szállítják el a második vagonot. A gazdaság kertészete az idén nagyobb mennyiségű exportminőségű paradicsomot, káposztát, vöröskáposztát is termel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. április 11

17 óra - perc

Megkezdődött az Eötvös Loránd Tudományegyetem tudományos ülés-szaka

1956. április 11

Szerdán az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában a központi tudományos ülés-szakkal megkezdődött a tudományegyetem 1956. áprilisi tudományos ülés-szaka.

Lengyel Béla rektorhelyettes, Kossuth-díjas egyetemi tanár megnyitó szavai után Vilányi Miklós, az állam- és jogtudományi kar dékánja tartott előadást "Egyetemi ifjúságunk értelmiségi hivatástudatra nevelése" címmel. Vedász Elemér, Kossuth-díjas egyetemi tanár, akadémikus és Bóka László, egyetemi tanár akadémiai levelező tag hozzászólásaikban konkrét példákkal világították meg az értelmiségi hivatástudatra való nevelés kérdéseit és a DISZ-szervezet nagy szerepét az egyetemi nevelőmunkában.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem tudományos ülés-szaka a következő napokon folytatódik. Április 12-én az állam- és jogtudományi kar tudományos ülés-székán Szabó Imre Kossuth-díjas, egyetemi tanár, akadémiai levelező tag, "Jogalkalmazás és szocialista törvényesség" című előadására kerül sor. /MTI/

Emlék

Bővítik a zalaegerszegi Zichy Mihály

1956. április 11

/Emlék

A Somogy megyei tanács kezdeményezésére kibővítik a zalaegerszegi Zichy Mihály-muzeumot. A nagy magyar festőművész egykori kastélyában a múzeumrészhez két új termet kapcsolnak, amelyben az ország számos részéből összegyűjtött Zichy-festményeket, továbbá a művésztől származó emléktárgyakat helyezik el. A kibővített múzeum nyáron nyitja meg kapuit. /MTI/

Tovább erősödik a magyar és a jugoszláv hajózás kapcsolata

1956. április 11.

A jugoszláv folyami hajózás vezérigazgatója, Radoljub Stanity, egy héttig Budapesten tartózkodott, hogy a Magyar Hajózási Rt. vezetőivel tárgyaljon a két szomszédos ország hajózási kapcsolatainak elmélyítéséről. A jugoszláv hajózási szakember elutazása előtt a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Megbeszéléseinket magyar barátainkkal a múlt évben megkötött magyar-jugoszláv hajózási egyezmény szellemében folytattuk. Egyöntetűen megállapítottuk, hogy kapcsolataink egészségesen fejlődnek, s különösen az áruforgalmazás és az uszóművek javítása terén segítünk egymásnak. Mostani látogatásunk is az volt a célja, hogy megismerjük a feltevéseket a kapcsolatok további erősítéséhez. Ugy látom, ennek megfelelően sikeresek voltak tárgyalásaink. Számos olyan kereskedelmi és hajózási kérdést beszéltünk meg, amelyek a jövőbeli szorosabb együttműködésünk alapját képezik. Ezek a magyar hajózási nemzeti érdekeket messzemenően figyelembe veszik, ugyanakkor biztosítják a jugoszláv hajózási számára, hogy nagyobb mértékben vehessen részt a magyarországi áruszállításokban.

- Itt-tartózkodásom alatt ellátogattam a Gheorghiu-Dej Hajógyárba, a Darugyárba, megtekintettem a csepeli kikötőt és különböző tárgyalásokat folytattam a MÁSPED vezetőivel. Látogatásaim során ezekre a kérdésekre, amelyek a jugoszláv hajózási érdeklődik, kielégítő választ kaptam. Ugy láttam, hogy a magyar hajóipar termékei és a Darugyár készítményei nemcsak szemre igen tetszeztosok, hanem megfelelnek a minőségi követelményeknek is. Jó benyomást tett rám a csepeli kikötő is, amely véleményem szerint jól kiépített és felszerelt folyami kikötő.

- Most jártam először a magyar fővárosban. Sajnos, kevés időm volt megismerésére, de így is láthattam, hogy ami szópat hallottam róla, az mind igaz. Itt-tartózkodásom alatt a legbarátságosabb vendéglátásban volt részem. Megbeszéléseink gyors, kedves lebonyolítása is a szívélyes és baráti légkörnek köszönhető.

- Meggyőződésem, hogy tárgyalásaink eredményei mindkét ország népgazdasági érdekeinek megfelelnek. /MTI/

Érdekes alkotásokkal készülnek a 12. szabad május 1.-re az orosházi képzőművészek

1956. április 11.

Az orosházi képzőművészkollektíva tagjai a tizenkettedik szabad május elseje megünneplésére készülnek: alkotásaikkal a helyi munkásmozgalom történetének és a város mai életének állítanak emléket.

Kerti Károly festőművész hármaskörrel festette meg az orosházi földmunkások 65 évvel ezelőtti május 1-i "zászlóforradalmát". Rajki József szobrászművész domborművet készített a parasztforradalmár. Históriás Oláh István 108 évvel ezelőtti statáriális tárgyalásáról. Mindketten megörökítik a Viharsarok termelőszövetkezetének paraszttípusait is: eddig tiznél több grafikai mű és szoborportré készült ebből a témakörből. "Ifjuság, szépség" című, ugyancsak közös sorozatukban a mai ifjuság boldog életének állítanak emléket.

Rajki József Tánosi és Mihály és József Attila mellszobrát mintázza, amelyeket a helyi gimnázium előcsarnokában helyeznek majd el. A Békés megyei Jókai Színház részére pedig Jókai Mórról és a tóna Józsefről készített domborművet. /MTI/

Megnyílt a sajtóház-építési kiállítás

1956. április 11.

Az Építésügyi Minisztérium, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium, a TÚZEP igazgatósága, valamint a MZÖSZÖV Vállalat rendezésében sajtóház-építési kiállítás nyílt szerdán délelőtt az Építésügyi Minisztérium V. Váci utca 33. szám alatti bemutatotermében. A kiállítás - amelyet Lux László építésügyi miniszter helyettes nyitott meg - előreláthatólag két hónapig tekinthető meg délelőtt 11 órától 19 óráig. /MTI/

Az Olasz Nőszövetség

1956. április 11.

április 12-től 15-ig tartja V. kongresszusát. A magyar nők képviselőiben Benke Valéria, a Magyar Rádió elnöke vesz részt a kongresszuson. /MTI/ Hivatal

B 36. kiadás

1956. április 11.

18 óra - percre

A Kábel- és műanyaggyárban angol tapasztalatok hasznosításával megvalósítják az üzemek "szindinamikai" festését

1956. április 11.

A legfejlettebb ipari országokban, a Szovjetunióban, Angliában, az Egyesült Államokban és máshol, kutató tudósok sokat foglalkoznak a színeknek a dolgozókra gyakorolt hatásával. A külföldi tapasztalatok tanulmányozásával Szepessy Sándor, a Villamos Forgógép-tervező Iroda főmérnöke is behatóan foglalkozott, s a szindinamikai festés alkalmazását hazánkban 1950-ban először a Dinamo Elektromotorgyárban valósították meg. Ezt követően a Fémáru és Szerszámgyárban és a Telefongyárban vették figyelembe a színeknek a dolgozókra gyakorolt hatását.

Jelenleg a "British Colour Council", az angol szintanácsadó hivatal kiadványa alapján a kábel- és műanyaggyár munkatermeinek festésénél használják fel az angol tapasztalatokat. A kedvező színmegállapítások, ahogy ezt szovjet, angol és más kutatók megfigyelték, a dolgozókra megnyugtatóan hatnak és kedvező fizikai, lélektani és élettani hatást váltanak ki. Az angol szintanácsadó hivatal megállapítása szerint az olyan üzemekben, ahol az üzemi hőmérséklet a normálnál melegebb, kovácsmihelyben, bakelitprésüzemben, stb. ott célszerű a falak és berendezések festésénél kék, kékesszöld és ezek árnyalatait alkalmazni. Hideg üzemekben, hűtőházakban vörös és narancssárga szín a legmegfelelőbb. A jól megválasztott színek eredményeként a termelés 15-20, sőt ennél is nagyobb százalékkal emelkedik, 40-60 sz. százalékkal kevesebb hibát vétnek a dolgozók, s ugyanakkor az üzemi balesetek száma is több mint felére csökken. Az Épületfestő és Mázoló Vállalat dolgozói vállalkásának megfelélen május 1-re befejezik a kábel- és műanyaggyár egyes üzemeinek szindinamikai festését. /MTI/

Bedrich Heller

1956. április 11.

A Csehszlovák Tudományos Akadémia műszaki osztályának tudományos titkára előadások tartására Budapestre érkezett. /MTI/

B 37. kiadás

1956. április 11.

18 óra - percre

Az Obudai Hajógyár ifjúsági expertbrigádjainek példamutatása a május 1-i munkaversenyben

1956. április 11.

Az Obudai Hajógyár esőszerelő műhelyében dolgozik Oláh István ifjúsági expert-brigádja és versenytársa, Simon László ifi expert-brigádja. A két brigád között már hagyományos a május 1-i némes vetélkedés. Az Oláh-brigád vállalta, hogy a 37-es személyhajó balenszvezetékét 15-ös helyett 12-óra befejezik. A gőzkiömlő csövek szorítását, valamint az összes kazánösszevezetők elkészítését nyolc nappal korábban befejezik. Az Oláh-brigád napi átlagteljesítménye 120-130 százalékok között mozog.

A versenytárs, Simon László brigádja a 38-as személyhajó esőszerelésén dolgozik. Simonék ezt vállalták, hogy a hajó kenőolaj kiömlő vezetékét egy nappal előbb, 17-re befejezik és ugyanakkor a 81. számú vontató hajó olajos-vezetékét 20-ás helyett 18-óra felszerelik. Legjelentősebb vállalkásuk az, hogy a 82-es vontató olajpreparátort április 27-re készítik el a május 6-i határidő helyett. A Simon-brigád átlagteljesítménye 130-135 százalékok között. /MTI/

Ujabb szobrot állítanak fel Kaposvárott

1956. április 11.

A kaposvári megyei tanács épületének előcsarnokában Kisfeludá-Strobl Zsigmond, Kossuth-díjas kiváló művész "Köveftők" című szobrára mellő felállítják Kucs Bóla szobrászművész "Aratók" című alkotását. A szobrot májustól lopozik le. /MTI/

B 40. kiadás 1956 április 11 18 óra — perc

Nemzetközi béko-est Vasváron

1956 április 11
A vasvári járási művelődési otthonban április 14-én, szombaton este nemzetközi béko-estot rendeznek. Az "Énokos, zenes, táncos utazás Európa országaiiban" című változatos műsorban Budapest, Moszkva, Prága, Róma, Berlin, Párizs és Osló zene- és táncművelését jellemező ének, tánc- és zeneszámok csundúlnak majd fel. Közreműködik a művelődési otthon táncospartja, a gimnázium énekkara és a vasvári ifjúsági tánczenekar./MTI/

Komárom megyei körutrá készült a szlovák német népi együttes

1956 április 11
A szlovák német népi együttes Komárom megyei körutrá indul. A 25 tagú művészeti csoport Komárom megye németlelke községeit keresi fel. A legjobb szlovákiai összeállított műsorukban helyi gyűjtésű népdalok, német népi táncok és sajátos német népszokások bemutatása szerepel./MTI/

Az Újszegedi Kender- és Lonszövő Vállalat

1956 április 11
Békebizottsági szerdán az Újszegedi Kender- és Lonszövő Vállalat röpnyelést. A röpnyeléseken a Béko-Világutángos stockholmi rendkívüli ülészekáról kidegott felhívást ismertették./MTI/

Bolgár oktatásügyi küldöttség érkezett hazánkba

1956 április 11 /köz
A magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján Sz. Szejkev, a bolgár oktatásügyi minisztérium osztályvezetőjének vezetésével szerdán oktatásügyi küldöttség érkezett hazánkba. Egyhónapos magyarországi tartózkodásuk alatt tanulmányozzák a magyar technikai és szakmai oktatást./MTI/

B 41. kiadás 1956 április 11 18 óra 20 perc

Élejáró ciroktermelői országos találkozója

1956 április 11
Szerdán Békésben tanácskozást tartottak az ország élejáró ciroktermelői. Máté István, a Békés megyei Mezőgazdasági és Vetőmagellátó Vállalat igazgatója elmondotta, hogy Békés megyében, különösen a mezőkövészházi járásban komoly hagyományai vannak a cirok termelésének. Az elmúlt évben több mint kétezer holdon termelték ezt a növényt. Ezzel az évvel ezelőtt a mezőkövészházi Új Élet Tsz a nyolcvanaszázad seprőcirok-szekáll termelési mozgalmát indította el. A verseny Békésben és a szomszédos megyékben jó eredményeket hozott. A megyerdombogházi Rákóczi Tsz 11 és fél mázsa jáninőségű szekállt termelt egy holdon, ezen kívül negyvennyisdig mágot vitt piacra.

A hozzászólások során Kardos Károly vésztői termelési felelős elmondotta, hogy náluk az elmúlt évben 25, az idén pedig 81 holdon termelnek seprőcirokat, mert a növény jól védődmez.

elfogadták/
Végül a jelenlevők Kecss Jánosnak, a mezőkövészházi Új Élet Tsz tagjának /MTI/ versenyfelhívásit fogadják, és seprőcirokszekáll termelésre.

A Horti Gépállomás teljesítette tavaszi szántási tervét

1956 április 11
A Horti Gépállomás traktorosai éjjel-nappal dolgoznak a környező termelőségvetkezetek és egyéni gazdák földjein. Szerdán délig 4126 holdon végezték el a szántást és az egyéb talajmunkákat. Gondosan előkészítették már a kapásoknak is a talajt. Tervon felül hetven hold földet szántottak fel és ezzel a tavaszi szántási tervüket 114,6 százalékra teljesítették. A gépállomás traktorosai most elhatározták, hogy két héten belül a cukorrépa és a kukorica gépi ültetésével is végezzenek./MTI/

Fejér megyében

1956 április 11

a Vörösmerty Mihályról elnevezett ifjúsági kulturális sorozatszéri-
re addig 306 művészeti csoport nevezett több mint 7000 résztvevővel.
/MTI/

Az Országgyűlés elnökének nyilatkozata az Interparlamentáris Unió
dubrovnikai üléséről

1956 április 11

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az Interpar-
lamentáris Unió április 3-8 között Dubrovnikban tartott ülésén
résztvett magyar delegáció vezetője a következő nyilatkozatot adta
a Magyar Képviseleti Iroda munkatársának:

- Az Interparlamentáris Unió dubrovnikai ülésén is
bizonyossá vált, hogy a különböző rendszorú államok békés
együttélése, együttműködése lehetséges és szükséges. Igazolták
továbbá a dubrovnikai ülésen Molnár Erik magyar delegátusnak az
Unió egyetemességének megvitatása során tett azt a megállapítást,
hogy az Unió a különböző parlamentek közötti kapcsolatok fejleszté-
sével szintén hozzájárulhat az együttműködés teljesebbé válásához.
Az üléseket általában az együttműködés szelleme hatotta át. A rágál-
mazó, provokációs jellegű felszólalások, javaslatok száma az előző
ülésekhez viszonyítva is jelentős mértékben csökkent, az ilyen jel-
legű felszólalásokat a szocialista országok képviselői határozottan
fennállóan utasították vissza és leplezték le, de az együttműködés
megbontására irányuló kísérleteket az esetek többségében más orszá-
gok képviselői sem támogatták.

- A meggyezésre irányuló törekvés kifejezésre ju-
tott ebben is, hogy a határozati javaslatok zömét egyhangúlag fogad-
ták el. Különösen figyelemreméltó az a határozat, amely az angol
és az angol delegáció egyesített javaslatára alapján a
fogadott el a leszerelési bizottság. Ez a határozat fel-
hívja a világ parlamentjeit, járjenek el kormányuknál megfogol-
intézkedéseket tartalmazó leszerelési megállapítás létrehozása ér-
dekében.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés...1.folyt/

A javasolt intézkedések között szerepel a fegyveres erők és a hagyó-
mányos típusú fegyverzet jelentős csökkentése, mint első fontos lé-
pés a leszerelés problémája országnak megoldásához vezető uton, to-
vábbá meggyezés elérése a kísérleti megrobantások beszüntetésére
addig is, amit a tömegpusztító fegyverek gyártásának és alkal-
mazásának végleges betiltására sor kerülhet. E határozatot az Inter-
parlamentáris Tanács jóváhagyta, más határozatok pedig a Londonban,
novemberben tartandó Interparlamentáris Konferencián kerülnek vég-
sre jóváhagyásra. Az utóbbiak között több pozitív jellegű határozat van.
Igy például az izraeli és afrikai országok fejlődésének tárgyában
elfogadott határozatok hangsúlyozzák minden nép jogát az önrendel-
kezésre, a fejlődés elválaszthatatlanságát a politikai és gazdasági
függetlenségétől, s annak szükségességét, hogy a fegyverzetcsökkentés
folytán felszabaduló összegeket az elmaradt országoknak nyújtott
gazdasági segítség fokozására fordítsák.

- Igen sajnálatos, hogy a Kínai Népköztársaság Inter-
parlamentáris csoportja felvetésében olyan határozat került
elfogadásra, mely csak árthat az Unió s a nemzetközi együttműködés
ügyének. Az Unió Végrehajtó Bizottsága Uj-Delhiben tartott ülésén
a Kínai Népköztársaság Interparlamentáris csoportjának felvetését
elfogadta és az Interparlamentáris Tanács az Unió alapszabályait
sértette meg ekkor, amikor a felvétel tudomásulvételének kérdésében
halogató határozatot hozott.

- A magyar delegáció a meggyezésről hozzájárult
ahhoz, hogy a dubrovnikai ülés eredményeként a Kínai Népköztársaság
az Unió egyetemessége kérdésében elhangzott felszólalásában rámu-
tatott, hogy a két világhatalom közöttes létezőse, az Unió hatá-
rozatainak békés együttéléséről az Unió serei addigi szétosztásának
örvöndöztes kihatása egyaránt az egyetemesség mellett szól. Fel-
szólalása után Molnár Erik határozati javaslatot nyújtott be, mely
indítványozta az Unió sereinek további szétosztását és olyan kérdő-
sok napirendre tűzését, melyek az ország biztonságát és békéjét,
biztonságát érintik. Bastid francia delegátus a magyar javaslatot
praktikus indítványként üdvözölte és a felszólalók zöme az egyete-
messég mellett fellet állást.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés... 2. folyt./

A javaslatot azonban nem becsülték szövegezésre, miután az elfogadott határozat szerint az egyetemesség kérdését nem tűzik a legközelebbi konferencia napirendjére.

- A gazdasági bizottságban az ázsiai és afrikai országok fejlődésének kérdéseire felszólalt Friss István, aki hangsúlyozta, saját tapasztalataink is bizonyítják, hogy a felomlódás feltétele a függetlenség, a szuverenitás biztosítása, az ipar, elsősorban a nehézipar, a kereskedelem fejlesztése. Ismertette az ázsiai és afrikai országokkal fennálló kereskedelmi kapcsolatokat, rámutatva, hogy lehetőségeinkhez képest hozzájárulunk az elmaradott országok iparájának fejlesztéséhez és a kapcsolatokban az egyenlőség, a kölcsönös előnyök elvéhez tartjuk magunkat. Minden nemzetközi akciónak ezen az alven kell alapulnia.

- A megemlékezésről a különböző parlamentek kölcsönös megismerése előmozdításának kérdéséhez kapcsolódó hozzászólásomban hangsúlyoztam, hogy a megismerés és közöledés legjobb eszközének a parlamenti delegációk kölcsönös látogatásait tartjuk, mivel az lehetőséget ad a parlamenti élet helyszíni tanulmányozására, sőt a törvények gyakorlati megvalósulásának tanulmányozására is. Ismertettem a Magyar Országgyűlés által eszközölt meghívásokat, a magyar parlamenti delegációk látogatásait külföldön és hangsúlyoztam, hogy ez a módszer saját tapasztalataink alapján is beváltnak tekinthető. E módszer helyességével több delegátus egyetértett. Az ülések előmozdították a különböző parlamentek képviselőinek közöledését, így a magyar küldöttségnek is módot és lehetőséget nyújtottak arra, hogy delegációjuk tagjai olyan országok képviselőivel is kapcsolatba lépjenek, amelyekkel eddig ilyen kapcsolataink még nem voltak.

- Végül a magyar delegáció nevében ezúton is köszönetet szeretnék mondani azért az őszinte, baráti vendégszeretetért, figyelmességért, amelyben egész jugoszláviai tartózkodásunk során részünk volt és elismeréssel adózunk ezért a kiváló szervező munkáért, amely szánattevő mértékben mezdította elő a dubrovniki ülések eredményességét. /MTI/

Négy napig tart a II. Békekölesön nyolcadik sorsolás

1956 április 11

A II. Békekölesön soronkövetkező nyolcadik húzást Hódmezővásárhelyen, a Petőfi Művelődési Ház nagytermében bonyolították le. A sorsolás április 19-én kezdődik. Az első három napon, 19-én, 20-án és 21-én délután fél 4-től fél 7 óráig, a sorsolás utolsó napján, 22-én pedig délelőtt fél 10-től 12 óráig húzzák ki a kötvényeket. Ezúttal 117,200 egész a kötvényt sorsolnak ki 47,844,800 forint értékű nyerevényről és 128,000 egész kötvényt névértékben 25,548,000 forint értékben. Összesen tehát 245,800 egész kötvény tulajdonosa részesül 73,392,800 forint nyerevényben és törlesztésben. /MTI/

Husz órával a határidő előtt építették át a Rákosi Művek II-es Martin-kemencéjét

1956 április 11

A Rákosi Mátyas Művek Acélművénél kemencéépítési hét nap és nyolc óra alatt; 20 órával a határidő előtt, építették át a Martin-üzem II-es számú kemencéjét. Az első adag /koddon esto hét óra körül osápolta a Dózsa martiniszbrigád. Szerdán reggelig mintegy nyolcvan tonna acélt termelt tervben felül a II-es Martin-kemencén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. április 11. 20 óra 20 perc

Hiradói Diósgyőrött

1956. április 11.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek művelődési házában szerdán hiradói kezdte meg működését. A moziban minden szerdán öt órán át vetítenek. A hiradó- és sportfilmeket kívül természet- és ismeretterjesztő, továbbá a kohászat és a gép- gyártás felett módszereiről készült filmek vetítését is tervezték. /MTI/

Magyar könyvkiadók

1956. április 11.

Jártak a közelmúltban Angliában, Franciaországban, és a Német Demokratikus Köztársaságban. Szerdán délután a L'Éclairage Vállalat művelődési termében az irodalmi élet számos tagja, s a könyvkiadás dolgozói előtt Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság főigazgatója angolai és franciaországi tapasztalatairól számolt be. Rákos Ferenc igazgató és Haan Andor osztályvezető a Német Demokratikus Köztársaság felett könyvkiadásáról, és a magyar könyvek iránt tapasztalt érdeklődésről adott képet. /MTI/

Uj Magyar Könyvkiadó

Gustav Hertz, Nobel-díjas és Sztálin-díjas fizikus Debrecenben

1956. április 11.

Szerdán délután Debrecenbe érkezett látogatásra Gustav Hertz Nobel-díjas és Sztálin-díjas fizikus a lipcei egyetem professzor. Hertz professzor megtekintette és tanulmányozta a debreceni Fizikai Kutató Intézet és a debreceni Kisérleti Fizikai Intézet munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. április 11. 20 óra 20 perc

Értekezlet az MNDSZ-ben, a dolgozó nők munkavédelméről

1956. április 11.

Az MNDSZ budapesti szervezetének elnöksége szerdán több nehézipari és élelmiszeripari nagyüzem orvosával, illetve munkavédelmi felügyelőjével értekezletet tartott a dolgozó nők munkavédelméről. Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének elnöke beszámolójában elmondotta, hogy több textilipari nagyüzem munkavédelmi felelősével már tartottak hasonló értekezletet. Az a céljuk, hogy az MNDSZ minél nagyobb segítséget adhasson az üzemekben dolgozó nőknek a munkavédelemhez és egyéb, a munka közben felmerülő kérdésekhez és a pihenőidő minél jobb hasznosításához.

A felszólalók sok hasznos tanácsot adtak. Így például Bérczi Kornélia, a Budapesti Konzervgyár üzemi orvosa a terhes nők munkájával kapcsolatos kérdésekről beszélt. Többi között arra hívta fel a figyelmet, hogy még több segítséget kell nyújtani a dolgozó nőknek gyermekeik gondozásában és nevelésében.

Szentirmai Péter, a MÁVAG munkavédelmi osztályának vezetője rámutatott, hogy a nők ruházata munkavédelmi szempontból nem megfelelő. A dolgozó nők nem szívesen veszik fel a munkaruhát, a mellés nadrágot és nem kötik le a hajukat. Mindez sok balesetet okoz. A megfelelő felvilágosító munkán kívül arra is gondot kellene fordítani, hogy a munkaruhák tetszetős kivitelben készüljenek.

Az értekezlet végén Vajdai Lajosné bejelentette, hogy az MNDSZ az értekezlet tanulságait, az illetékes szervek elé terjeszti. /MTI/

B 48. kiadás 1956. Április 11. 20 óra 25 perc

Százötven budapesti fiatal tüntettek ki József Attila születésnapján az ifjúsági olvasómozgalom jelvényével

1956. április 11.

A József Attiláról elnevezett ifjúsági olvasómozgalom kezdete óta - a múlt év őszétől - sok ezer budapesti fiatal ismerkedik rendszeresen a magyar, valamint a világirodalom nagyjainak legkiválóbb alkotásaival. Azoknak az ifjaknak, akik az olvasómozgalom feltételeit már teljesítették, József Attila születésnapján, szerdán ünnepélyesen átadták a nagy proletár költő képével díszített bronz- és ezüst-jelvényeket.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár ifjúsága az Üzemi DISZ klubban rendezte a jelvénykiosztó ünnepséget. Itt Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő elbeszélgetett az irodalmat kedvelő fiatalokkal. Ascher Oszkár Kossuth-díjas előadóművész több József Attila verset szavalta. A jelvényeket a kerületi DISZ végrehajtó bizottság képviselője nyújtotta át: 24 díszistának az ezüst, ötnek a bronz fokozatot. Molnár Ferenc másodéves ipari tanulónak, aki az ezüst jelvényhez szükséges pontszám ötszörösét szerezte meg, könyvjuttatás adott át a szakszervezeti bizottság.

A IV. kerület ifjú olvasói - középiskolások, üzemi fiatalok, MTH tanulók - részére a Ságvári Endre művelődési otthonban volt ünnepség. Itt a Magyar Írók Szövetsége nevében Máté György köszöntötte a 36 ezüst- és hat bronz-jelvényes díszistát.

Az MTH 1. számú intézetében mintegy kétszáz tanuló kapcsolódott a mozgalomba. Közülük több mint husz elsőéves érdekelte ki eddig a bronz fokozatot. A Munkaerőteremtők Hivatalának ifjúsági klubjában rendezett ünnepségen Szántó Judit, a József Attila Múzeum tudományos munkatársa beszélt a fiataloknak a költő életéről és munkásságáról. A VIII. és a XIX. kerületi Szabó Ervin Könyvtárban írók és fiatal olvasók találkozója keretében adták át a jelvényeket.

Az első jelvénykiosztás alkalmából 150 budapesti fiatal vette át a József Attila jelvénytulajdonos olvasómozgalom bronz, vagy ezüst fokozatát.

x x x

/folyt. köv./

B 49. kiadás 1956. Április 11. 10 óra 45 perc

/Százötven budapesti... . folyt./

Hajdu-Bihar megyében mintegy hétezer fiatal vett részt a József Attila jelvénytulajdonos olvasómozgalomban. A proletárköltő születése 51. évfordulójának napján, szerdán este száz hajdu-bihari fiatalnak adták át ünnepélyesen az olvasómozgalom jelvényét. /MTI/

A Fővárosi Nagycirkusz közli

1956. Április 11.

nagy a Szovjet Állami Cirkusz Április 1-1, d.u. 4 órai előadására megváltott jegyek Április 15-én vasárnap a d.e. fél 11 órai előadásra érvényesek. /MTI/

Magyar filmhét Bulgáriában

1956. Április 11.

Szófiában nagyszabású ünnepséget tartottak a magyar filmhét megnyitójának alkalmából. Az ünnepségen részt vett a Bolgár Népköztársaság több minisztere, a társadalmi és a kulturális élet számos kiváló képviselője, megjelentek a Magyar Népköztársaság szófiai nagykövetségének munkatársai és a diplomáciai képviselők számos tagja. Luben Sztanev író ünnepi beszédében ismertette a magyar filmgyártás eredményeit.

A Bulgáriában tartózkodó magyar filmküldöttség nevében Máriaassy Félix köszönte meg a szívélyes fogadtatást. A megnyitó ünnepség végén a Budapesti Tavasz című filmet pergettek le a megjelentek előtt.

A bolgár lapok bő terjedelemben foglalkoznak a magyar filmhéttel. Beszélnek arról, hogy filmművészeti küldöttségünk ellátogatott Plovdivba. Ezen kívül több, a magyar kulturális élet eredményeivel foglalkozó cikk látott napvilágot. Többi között a magyar filmművészetéről, a Szófiában tanuló magyar ösztöndíjasok táncsoportjáról számolnak be fényképes cikkekben, a Trudban pedig "Máriaassy Félix beszél a magyar filmekről" címmel jelent meg cikk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. április 11. 21 óra 20 perc

Emlékestet tartottak a fasiszta koncentrációs táborok volt politikai foglyai

1956. április 11.

Április 11-én, szerdán volt tizenegy éve, hogy a fasizmus üldözöttjei a buchenwaldi koncentrációs tábor foglyai a nemzetközi illegális szervezet, a kommunisták, a partizánok és az antifasiszták vezetésével fegyveres kitörést szerveztek és felszabadították magukat. A Volt Ellenálló Nemzetközi Szövetsége április 11-ét az összes fasiszta koncentrációs táborok politikai foglyai felszabadulásának emléknapjává tette. E napról emlékeztek meg szerdán este a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség Fehérvári Miklós Központi Repülőklubjában, ahol November László, a VI. kerületi kézműipari vállalat igazgatója - aki sok magyar ellenállóval együtt a buchenwaldi tábor foglya volt - mondott emlékesztést. -

- Európa minden népe, férfiak, nők és fiatalok tisztelettel és hálával emlékeznek meg azokról a hősekről, kommunistákról, antifasisztákról, ellenállókról, hazájukat szerető emberekről, akik bátran szembeszálltak a fasiszta hatalommal, s akik közül sokan a koncentrációs táborokban haltak meg. /MTI/

Az Állami Operaház előadása Baján

1956. április 11.

Az Állami Operaház művészgárdája szerdán este az árviszított helységek közül Bajára látogatott el és Puccini: Tosca című operáját adta elő. A főszerepeket Birkás Lilián, Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész, Mátray Ferenc, Rissay Pál és Katona Lajos énekelte. Vezényelt Kulka János, a bajai közönség nagy lelkesedéssel és szeretettel fogadta az Állami Operaház művészeinek előadását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. április 11. 21 óra 25 perc

A III. Magyar Zenei Hét szerdai hangversenye

1956. április 11.

Szerdán este tartották a III. Magyar Zenei Hét második kamarazene hangversenyét, amelyen a következő szerzők műveit mutatták be: Szónyi Erzsébet, Dávid Gyula Erkel-díjas, Szőlősy András, Hidas Frigyes, Járdányi Pál Kossuth-díjas, Bánhalmi György, Kókai Fezső Erkel-díjas, Farkas Ferenc Kossuth-díjas és Vass Lajos Erkel díjas művét. Közreműködött a Budapesti Fuvósötös, az Országos vonósnégyes, a Berkovits vonósnégyes, valamint Berei Mária, Schneider Hédy, Országos Tivadar, Kovácsik János, Sándor Anorás, Déry Pál, Ney Tibor, Kurtág György Erkel-díjas, Mihalik István és Zsolnai Vilmos. Zongorán kísért Z. Varasdy Emmi. /MTI/

Építőművészek beszámolója a Lengyel Olvasóteremben

1956. április 11.

A budapesti Lengyel Olvasóterem és a Magyar Építőművészek Szövetsége szerdán este előadást rendezett, amelyen Gyárfás Iván építőművész, a Városépítési Tervező Vállalat igazgatója a Lengyelországban járt magyar építőművészek élményeiről, tapasztalatairól számolt be.

Az előadást Bronislaw Bar, a budapesti lengyel nagykövetség másodtitkára vezette be, majd az "Ez Varsó" című dokumentumfilmet vetítették, amely a lengyel fővárost előbb a háboru előtti állapotban, majd a romokban hevert Varsót, végül az újjáépülő fővárost mutatta be. A film után diafilmek vetítése kíséretében kezdte meg előadását Gyárfás Iván.

Az előadással egyidejűleg kiállították Gebhardt Béla építőművész és festőművész Lengyelországban készült festményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. április 11. 21 óra 30 perc

Megérkezett Párizsból

1956. április 11.
a hét bengáliai királytigris. Idomította: Emanuel Quartino.
A nagy érdeklődésre számító úsor t a tavasz és a nyár folyamán
az Országos Cirkuszvállalat utazócirkuszaiban, majd a Fővárosi
Nagycirkuszban mutatják be. /MTI/

A Zsigmond kori Oklevéltár

1956. április 11.
második kötetének első része megjelent az Akadémiai Kiadónál.
A könyv az 1400-1406-os évek anyagát öleli fel. /MTI/

A rab századok

1956. április 11.
címekkel érdekes kötet lát napvilágot a közeli hetekben a Szép-
irodalmi Könyvkiadónál. A gyűjteményt jórészt elfeledett, vagy
kiadatlan levéltári anyagokból állították össze. A dokumentumok-
ból kibontozták a magyar szabadságharcok egy-egy jelentős
állomásának történetét. Így megismerjük a török elleni
harcok hőseinek irásait, a jakobinus per áldozatainak bucsuleve-
leit, a reformkor hőseinek emlékezéseit, az osztrák abszolutizmus
áldozatainak börtön-naplóit. Közreadják az 1919 hős mártírjaihoz,
az antifasiszta mozgalmak hőseihez kapcsolódó írásos emlékeket
is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1956. április 11. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 11-én,
szerdán este 21 órakor:

Hűvösebb idő

Közép-Európa északi részére szerdán ismét hűvösebb
levegő áramlott észak felől.

Hazánkban szerdán napközben erős, helyenkint viharos
nyugati szél fújt. A hőmérséklet 18-21 fokra emelkedett, sőt
Turkevény 23 fokra.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 12 C
fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökre: változó felhőzet,
több helyen, elsősorban északon záporosó, helyenkint zivatar.
Élénk délnyugati-nyugati, később északnyugati szél. A hőmér-
séklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet május 1-én
10-13, délen 13-16 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 376 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet
csütörtökre 7-10 fok között. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 április 11

óra 35 perc

Egy nap alatt ötven vagonnal emelkedett az árvizkárosultak részére
gyűjtött termény- és termékfeladás

1956 április 11

Egy nap alatt újabb ötven vagonnal emelkedett a földművelésszervezetek és az állami begyűjtési szervek által az árvizkárosultak részére gyűjtött termények és termékfeladások mennyisége. Ezzel összesen 274 vagonnal zabon és élelmiszer gyűlt össze.

Az ország lakói csaknem 12.000 mázsa burgonyával, több mint 7000 mázsa kenyérgabonával, 546 mázsa liszttel, 110 mázsa tojással és több tonna zsiradékkal, hússal, cukorral és egyéb élelmiszerekkel járultak hozzá a kártszenvedett családok élelmiszerellátásához. Az elpusztult állatok pótlására 1236/ és egyéb állatgyűjtés össze: tsz-aktól és egyéni kezdektől. /16, sertés, szarvasmarha

Megyeinkin eddig a következő mennyiségű termék- és terményfeladás érkezett a földművelésszervezetekhez és állami begyűjtési szervekhez: Békés megye 2439, Bács megye 1790, Békés megye 2552, Borsod megye 1827, Csongrád megye 690, Főjér megye 888, Győr megye 611, Hajdu megye 2096, Heves megye 654, Komárom megye 710, Nógrád megye 606, Pest megye 505, Somogy megye 4323, Szabolcs megye 2879, Szolnok megye 2005, Tolna megye 1417, Vas megye 632, Veszprém megye 612 és Zala megye 160 mázsa, összesen 27.397 mázsa termék- és terményfeladás. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. április 11. 20 óra 40 perc

Részvétnyilvánítások a magyar népet sújtó árvizzel kapcsolatban

1956. április 11.

A közelmúltban a hazánkat pusztító árvíz okozta károkkal kapcsolatban Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, L.A.C. Fry, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere és F.W. Craandijk a Holland Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere tolmácsolták részvétüket a Külügyminisztériumnak. M.A. Pepe, az Argentin Köztársaság ideiglenes ügyvivője egyéni pénzadományt juttatott az árvizkárosultaknak. /MTI/

Budapesti diplomáciai képviselők vezetőinek látogatása a Koppánmonostori Dózsa Termelőszövetkezetben és a Bábolnai Állami Gazdaságban

1956. április 11.

A Külügyminisztérium protokollosztályának meghívására április 10-én kedden több budapesti diplomáciai képviselő vezetője megtekintette a Minisztertanács vándorzászlajával kitüntetett Koppánmonostori Dózsa Termelőszövetkezetet és a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságot. A diplomátákat elkísérte a Külügyminisztérium több felelős munkatársa.

Koppánmonostoron Musitz József, a szocialista munka hőse, a termelőszövetkezet elnöke fogadta a vendégeket és ismertette a szövetkezet fejlődését és a gazdálkodásra vonatkozó adatokat, majd a diplomátákat megnézték a termelőszövetkezet szőlőjét és állatállományát.

Bábolnán Traxler Károly, a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság igazgató-helyettese fogadta a látogatókat, akik megtekintették az 1789-ben alapított híres állami gazdaság tenyésztő állatait, azután végignézték a gazdaság gyakorló pályáján az exportlovak bemutató versenyét.

A külföldi vendégek a Dózsa Termelőszövetkezetben és a Bábolnai Állami Gazdaságban is meleg köszönetet mondtak a szíves vendéglátásért és további sok sikert kívántak a meglátogatott gazdaságok dolgozóinak. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. április 11. 20 óra 40 perc

Ujabb 1,972.000 forint érkezett az árvizkárosultak részére

1956. április 11.

Kedd estétől szerda estig újabb 1,972.000 forinttal emelkedett az árvizkárosultak megsegítésére beküldött összeg. Az ezt megelőzően beérkezett 52.158.000 forinttal együtt tehát már 54.130.000 forint érkezett az árvizkárosultak részére nyitott bankszámlákra.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	23,696.000 Ft
/ebből SZOT 5 millió/	
Baranya megye	1,598.000 "
Bács-Kiskun megye	1,371.000 "
Békés megye	1,637.000 "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	2,980.000 "
Csongrád megye	2,123.000 "
Fejér megye	1,181.000 "
Győr-Sopron megye	1,811.000 "
Hajdu-Bihar megye	1,559.000 "
Heves megye	1,541.000 "
Komárom megye	1,381.000 "
Nógrád megye	1,546.000 "
Pest megye	1,806.000 "
Somogy megye	1,444.000 "
Szabolcs-Szatmár megye	944.000 "
Szolnok megye	1,964.000 "
Tolna megye	886.000 "
Vas megye	987.000 "
Veszprém megye	1,611.000 "
Zala megye	1,156.000 "
Uttörők	908.000 "
Összesen	54,130.000 Ft

A szerdán érkezett adományok közül kiemelkedik:

Gheorghiu-Dej Hajógyár	102.700 Ft
Kőbányai Zománcárúgyár	65.000 "
Vörös Csillag Traktorgyár	41.000 "
EM 31/ Ép.ip. v.éll. Miskolc	34.000 "
Vilmos Erőnté Tervező és Szerelő V.	27.000 "

/MTI/